

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Debrecen, XXI. évf. 130. szám.

ÁRA 40 KORONA

1923 június 12. Kedd.

Nincsiés

A szerb külügyminiszter támadása Magyarországra ellen és a nyomán fölzúduló ellenséges sajtókörök megint a közérdeklődés előterébe tolták azt a különös és nyugtalanító viszonyt, amely Középeurópa és Magyarország között fennáll. Nincsiés vádjait örömmel hallották az utódállamok kormányai és gombnyomásra, villamos erőre működő sajtószerveik hamarosan gondoskodnak róla, hogy az utódállamok kormányainak helyesítő szava a nagyhatalmak füleibe fonografáltassék.

A fekete kéz, amely Magyarországot minden súlyos óráiban megjelenik, hogy újabb szikladarabokat hengerítsen a kibontakozás és konszolidálás amugyis rögös útjára, ezuttal a szerbek keze. Gonosz és barbár kéz, rosszindulatú és brutális szív működik itt újból s a Nincsiés energiáknak és fölényesnek szánt hangja megérzi — feszítően és riasztóan — a Balkán.

Tegnap röptette szét a táviró az európai sajtó minden szervébe a legújabb szerb botrányt, a legújabb megaláztatást, tegnap, — huszadik évfordulóján az Obrenovics-dinasztia királyságának. Husz évvel ezelőtt szerb újságírók hatoltak be éjnek idején a belgrádi konakba, legvilokták Sándor királyt és Draga királynét, ennek emlékeztetése, a két Sanyevica-testvér s még néhány hívet a királyi családnak. A nemes szerb összeesküvők a királyi pár összekaszabolt hullát ledobálták a konak kertjébe és dagadóheves-boldogságukban reggelig ittak!

Nincsiés sajtója Magyarországot a béket, a kulturát és a demokrácia áldásait félti. Nincsiés rosszul választotta meg az időpontot, amikor eme féltelmének kifejezést adott. Nincsiés elfeledkezett arról, hogy egy olyan viszályzó és speciálisan balkáni szörnyűség évfordulóján, nem illik, nem szabad, nem lehet a szerb külügyminiszternek a demokrácia, a béke, a rend és a kultúra védelmére kelni — Magyarországot ellen.

Nincsiés talán nem vette észre, hogy támadása nem sokban különbözik ama husz esztendő előtti hazafiak támadásától, akik éjnek idején orvul, védtelen emberekre támadtak. A magyarság, szorongattatásának és ligázottságának szomorú éjén, a trianoni béke láncával megkötve, alig védekezhetik a balkáni „demokraták” támadásai ellen.

Az utódállamok tenekéig ismert politikáinak végső célja: a trianoni békeszerződés eredményeinek örök időkre szóló biztosítása. Ez a politika pártolja a bécsi magyar sajtó egyik részét, ennek a politikának a megnyilvánulásai azok a lendületes ovációk, amelyek hol Prágából, hol most, az Obrenovics dinasztia kiirtásának huszadik évfordulóján — Szerbiából patognak az ideges világ fülebe a magyarság békebonító szándékait.

Ez a politika cél érhet ideig-óráig, mert hihet a világdirigáló nagy-antart szemébe, de végzetesen reménytelen a hitörök ama várakozása, hogy a világtörténelem hatalmas gépezetében büntetlenül iktathatnak be egy libás csavart, egy esorhult kereket. Ez a gépezet, ha eljön az ideje, kiveti magából a hamisítványt, mert harc fegyverek és békes szerződés, még a világnak élő és holt hatalmasságai sem képesek arra, hogy idő-álló igazsággá buváojenek egy romlásra, pusztulásra ítélt hazugságot. A logikai törvényszerűség érvényesülésétől félhet Nincsiés és a prágai és bukaresti Nincsiés, nem a magyar fegyverektől. De a logikai törvény erősebb a fegyvernél, és aki ez ellen cselekszik, annak nem alap nélkül háborog a lelkiismerete.

Már pedig Magyarországot feldarabolása s a magyarság rabságban tartása — nem a logika törvényei szerint való!

Gömbös lemond, de kilépése bizonytalan

Sürgős lesz az indennitási vita

Budapest, június 11. Egész bizonyos, hogy hosszú indennitási vitára van kilátás. Lehetséges, hogy az indennitási tárgyalása a július hónapra is átnyulik és így a nemzetgyűlés valószínűleg csak július közepe táján kezdheti meg nyári szünetét. Az egyetemes pártban már most azon igyekeznek, hogy az indennitási tárgyalást lehetőleg megrövidítsék és e célból nyomban a bizottság jelentésének beérkezésétől utóm indítványozni fogják a sürgősség kimondását és ezzel kapcsolatban a nyolc óras ülések megtartását.

Az egységspárt belső válságának ügyében a mai nap sem hozott változást. Jó forrásból nyert értesülések szerint Gömbös Gyula néhány nap múlva leköszön a párt ügyvezető alelnöki tisztségéről, de kilépése tekintetében vagy beomradása dolgában még mindig ellentétes hírek szállingóznak. Minthogy az indennitási vita hosszabb ideig tart, most már bizonyosnak látszik, hogy a földreform novella tárgyalására csak a nyári szünet után kerülhet sor.

Az ellenzék indennitási vitában

Az ellenzéki pártok nagy előkészületeket tesznek az indennitási vitára. A szocialisták már holnap tartanak értekezletet, amelyen az indennitást akarják tárgyalni. Hasonlóképpen a demokráta és az ellenzéki pártközvettség is beható megbeszélés tárgyává teszi az indennitási törvényjavaslatot, amelynek parlamenti vitájában az ellenzéknek majd nem valamennyi tagja részt kíván venni. Az ellenzéki pártok vezetői egy nyilatkozatban, hogy június vége előtt az indennitási vita nem fog véget érni, még akkor sem, ha 8 óras ülésen fogják tárgyalni.

A kommun után indított fegyelmi felülvizsgálását követelik a keresztény-szocialisták

Erteülsünk szerint a keresztény-szocialista közüzemi alkalmazottak szakszervezete érdekes akciót indít meg egy legutóbb elhangzott indítvány alapján. Ugyanis azt követeli, hogy a kommun után indított fegyelmi eljárásokat egyenként vegyék revízió alá és esetenként felülbírálvá rehabilitálják az ok nélkül meghurcoltakat. Nem kevésbé figyelemre méltó

az a másik akció, amelyet egyes üzemek indítanak meg üzemi választmányok felállítására érdekében. Az üzemi választmányok a jóléti intézményeket vizsgálják felül.

Nagy Emil igazságügyminiszter

Horthy Miklós kormányzó ma délután fogadta Gödöllőn Bethlen István miniszterelnököt és Nagy Emil dr. nemzetgyűlési képviselőt. A kihallgatás 2 óra hosszat tartott, amely után Nagy Emil dr. mint kinevezett igazságügyminiszter tért vissza a miniszterelnökkel együtt autóján Budapestre.

A kormányzónál történt kihallgatás után Nagy Emil dr. a következőket mondotta munkatársainak:

— A délelőtt folyamán a miniszterelnök ural együtt kihallgatáson voltam Horthy Miklós kormányzó ur öfömlőtagjánál, akinek majdnem két óráig tartó beszélgetésben fejtetem ki álláspontomat igazságügyi politikámról. Az államfő nagy érdeklődéssel hallgatta fejtegetésemet az igazságügyi politika terén megoldandó kérdésekről és a legteljesebb megelégedését fejezte ki a hallottak felett.

Kormányzói kéziratok a kinevezésekről

Mint a MFI jelenti, a kormányzó ma a következő kéziratot adta ki:

A magyar királyi miniszterelnök előterjesztésére dr. Daruváry Géza b. v. t. magyar királyi igazságügyminiszteri állásától kiváló szolgálatainak elismerése mellett felmentve, magyar királyi külügyminiszterré és dr. Nagy Emil magyar királyi udvari tanácsos nemzetgyűlési képviselőt magyar királyi igazságügyminiszterré kinevezem. A nevezettekhez intézett kézirataimat ide zárom.

Kelt Budapestben, 1923 június hó 11. napján

Horthy sk.
gróf Bethlen István sk.

Kedves dr. Daruváry! A magyar kir. miniszterelnök előterjesztésére önt magyar kir. igazságügyminiszterré állásától kiváló szolgálatainak elismerése mellett felmentve, a m. kir. külügyminiszterré kinevezem.

Kelt Budapestben, 1923 évi június 11. napján.

Horthy sk.
gróf Bethlen István sk.

Kedves dr. Nagy! A magyar kir. miniszterelnök előterjesztésére önt magyar kir. igazságügyminiszterré kinevezem.

Kelt Budapestben, 1923 évi június 11. napján.

Horthy sk.
gróf Bethlen István sk.

Vértelen a bolgár ellenforradalom

Stambulijszkyt még nem fogták el

Szófia, június 11. Sztambulijszky rémuralma megszűnt és új kormány alakult, amely be fogja bizonyítani, hogy a helyzet ura és képes lesz megteremtetni a rendet, ezt a jelentést adta ki elsőnek a Cankov-kabinet. Az új miniszterelnök vasárnap délelőtti sietett megnyugtatói a szófia-i idegen diplomáciai képviselőket, hogy az új alakulás elkerülhetetlen szükség volt és ha kormányt egyelőre csak a szobranje kisebbségére támaszkodik is, országosra olyan nagy az elégedettség, hogy a legközelebbi választás alkotmányos többséget fog adni a kormánynak. Arról is biztosította Cankov a külföldi követéseket, hogy vér nem fog folyni, mert maga a parasztnép is megelégette Sztambulijszky önkénykedését.

Az államesiny mesterien volt megszervezve. A tisztek, akik kezdeményezték, Plovdivban tartották összejöveteleiket s állandó összeköttetésben voltak a macedonokkal, akiket Sztambulijszky halálra üldözött. A macedon bizottság Kusztenidiben és Petriesben nagy komitációs handákat gyűjtött össze, amelyek még most is ott állanak s csak a jelle várnak, hogy Szófia ellen induljanak, ha az új kormányt meg kell védelemezni. Vasárnap délután Szófiában nagy népgyűlés volt, amely lelkesedve üdvözölte az új kormányt. A gyűlésre vidékről komitációs is beszívárogtak és számuk egyre nagyobb. Ujongva és kurjongatva járják be a főváros utcáit, élteik az új uralmat.

Szombaton virradatkor, nemsokkal

hajnali két óra után, a szófia-i kadettiskolában riadót fújtak, mire a tisztképző-intézet növendékei percek alatt fölfegyverkezve sorakoztak. Tiszteik, akik be voltak avatva a tervbe, a csapatok élére állottak és a kadettek elindultak a rendőrfőnökség épületéhez, amelyet elfoglaltak. Seholsem találtak ellenállásra. Külön csapat ment minden egyes minisztériumba, a miniszterek lakására, hogy a Sztambulijszky kormány tagjait letartóztassák.

Egyedülleg megszállották a szófia-i vasútállomást, főpostát, a táviró-hivatalokat és a többi középületet. A rendőrök engedték magukat lefegyverezni. Olyan hivatalokban, amelyek éjjeli szolgálatot is tartanak, a tisztviselők az első percben meglepetésükben ellenállást kíséreltek meg, nagyobb haj azonban sehol sem történt. Reggeli négy órakor már a forradalmárok kezén volt egész Szófia s ebből látszik, hogy mennyire gyöngén volt megalapozva Sztambulijszky uralma, aki még csak egy-néhány nap előtt azt hirdette egy parasztyűlésen, hogy husz évig fogja kormányozni Bulgáriát. A tisztviselők kivétel nélkül felcsüdték az új kormányban.

Éjtel két órakor Cankov tanár, akit a forradalmárok miniszterelnökké szemeltek ki, a macedon komité egy tagjával a királyi kvaniai kastélyba kocsizott s beszámolt a történetekről. Három órakor tért vissza Cankov s magával hozta a király által aláírt három rendeletet. Az egyik Sztambulijszky-kormány elbocsátásáról szól, a másodikban a király kinevezi az új kormány minisztereit, a harmadik pedig feloszlatja a szobranjet.

Cankov miniszterelnök kiáltványban adta hírel, hogy Bulgária visszanyerte régóta sóvárgott szabadságát, békére és nyugalomra írt, helyre fogja állítani a jog uralmát. Azzal végződik a hirdetés, hogy az átalakulás egyetlen emberélet sem követelt és a rendért felel az új kormány.

Vasárnap már Szófia olyan volt mint más ünnepponon, csak a szobranje épülete előtt csoportostult nagyobb tömeg. Az emberek élénken vitatkoztak s az arcokról is le lehetett olvasni az örömet. A vidékről kivétel nélkül kedvező hírek érkeztek, hogy a változás simán ment végbe, hadilapopot sehol sem kellett hirdetni.

Az új bolgár kormány

Szófia, június 11. A kormány összetételében a következő változás történt: miniszterelnök és közotatásügyi miniszter Cankov Sándor egyetemi tanár, hadügyminiszter Vukov ezredes, külügyminiszter Kalov Kristóf, a többi miniszter megtartotta tarcáját.

Bukarest, június 11. Az új Kormány annak ellenére, hogy simán szerzte meg a hatalmat, számol a helyzet nehézségeivel. A szobranje 214 tagja parasztpárti és csak 34 képviselő tartozik más pártokhoz. Szociáldemokrata mindössze 2 van, kommunista 14 és különböző polgári pártállású 18 képviselő. Ezért a kormány mindent megelőzően a szobranjet oszlatja föl, hogy megtartsa az új választásokat. Sztambulijszkynek sok híve és erős szervezetei vannak a vidéken. A kormányban 3 szociáldemokrata miniszter foglal helyet, a többi polgári politikus, kommunista és parasztpárti tagja nincs a kormánynak. Sztambulijszky erőszakos kormányzata után azt várják, hogy Zankov kormánya sok tekintetben helypolitikai javulást fog hozni. Az új kormány külpolitikája változatlan, az agrárreformot mindenben respektálni fogja és a haladó szellemű polgári demokrácia képviselőjének ígérkezik.

A szófia-i rendőrfőnököt agyonlőtték

Belgrád, június 11. Bulgáriából érkező utasok azt beszélik, hogy az államesiny olytn titokban történt, hogy Szófiában senkinek sem volt sejtelmé a készülő eseményekről. A szófia-i

rendőrfőnök egy cukrászdában ült. A forradalmár tisztek hozzá léptek és értesítették, hogy új kormány alakult s őt megfosztotta állásától. A rendőrfőnök azt válaszolta, hogy haláláig kitart helyén, mire több revolvergolyóval megölték.

A főváros lakossága csak abból tudta meg, hogy valami történt, hogy a szófiai középületeket egyszerre fegyveres őrségek szállították meg. Sztambulijcsky nyaralószerű házáat Szófia környékén nagy csapat kerítette be, de őt magát már nem találta, mert idejekorán falura menekült. Hogy mi történt vele azóta, arról nincs hír.

Zágráb, június 11. Caribrodából jelentik, hogy vasárnap este 7 óra 20 perckor a bolgár határfőnök parancsnoka távirati utasítást kapott a vasúti miniszteriumból, hogy embereivel a legrövidebb idő alatt vizsgálja át a Simplon-expresszt, mert valószínűleg azzal akar menekülni Sztambulijcsky. Ebből nyilvánvaló, hogy a forradalmi kormány vasárnap estig még nem kerítette kézre a parasztdiktátor miniszterelnököt. A Simplon-expressz egy óras késéssel érkezett Caribrodába s minden egyes utast leszállítottak róla a bolgár tisztek, senki sem engedtek tovább utazni, ha bolgár utlevélük volt, de idegen konzulátusok utlevelével is több utast visszatartottak.

Szerb fölvonulás a bolgár határon
Belgrad, jun. 11. Az első tegnap este ideérkezett hírek a szófiai puccsról anal nagyobb szenzációt kellettek, mert a Sztambulijcsky-kormány pozícióját olyan szilárdnak tartották, hogy a macedon szabadcsapatok puccsa kilátástalannak látszott.

Nyomban a hivatalos jelentés beérkezése után minisztertanács ült össze, hogy állást foglaljon a szófiai új helyzettel szemben. Irányadó körökben azon a nézeten vannak, hogy a szófiai katonai forradalom veszélyezteti a neuillei szerződés által teremtett helyzetet és hogy ezért a S. H. S. királyság, mint a leginkább érdekelt állam, a dolgok további fejlődését Bulgáriában köteles a legnagyobb figyelemmel kísérni.

Mint hogy a szófiai rendszerváltozás következtében tárgyalamáná vált a régi egyezmény végrehajtása is, a belgrádi kormány hatályosabb rendszabályokat léptet életbe a szerb határ megvédésére a bolgár bandák ellen. A minisztertanács meghívta a hadügyminisztert, hogy az északi hadtestparancsnoksnak rendszeres jelentést küldjön a bolgár események további fejleményeiről. Magánjelentések szerint Sztambulijcskyt szülőhelyén, Slavovicében elfogták. A puccs sikere arra vezethető vissza, hogy a macedon komiténak sikerült a tartalékos tisztek ligájának támogatását megnyerni, amely azután az éjszaka folyamán számos ezred fölötti parancsnokságot egy szigorúan titokban tartott tervezet szerint magához ragadta.

A forradalom első híre Belgradban minisztertanács ült össze, amely állítólag úgy döntött, hogy

addig beavatkozásra nem lehet szó, míg Bulgária meg nem szegi a békeszerződést.

Azt jelenti a „Vremja”, hogy Cankov miniszterelnök nyomban a kormány kinevezése után látogatást tett Szófiában a jugoszláv követségben és a felől tudakozódott, hogy miképpen fel kellene Belgradban az átalakulástól. A válasz az volt, hogy Nincsiés külügyminiszter csak a minap jelentette, ki, hogy Jugoszlávia helyesül Sztambulijcsky politikáját, tehát Belgradra nézve új helyzet állott elő és a jugoszláv kormány első sorban attól fél, hogy Bulgária nem fog megelégedni a jövőteli kötelezettségeinek, sőt adhatja a békeszerződést és amennyiben polgárháborúra kerülne a dolog, Jugoszlávia kénytelen lenne beavatkozni.

Meg vasárnap estig sem sikerült Szófiával érintkezésbe lépni s magáról az államesély végrehajtásáról közelebbi részleteket senki sem tud. A Sztambulijcsky-kormány legexponáltabb tagjai péntekről szombatra virradó éjjel, amikor az állítólag teljesen vértelen forradalom végbement, nem voltak Szófiában, hír szerint megszöktették az eseményeket s így nem kerültek fogságba. Lazarov tábornok intézett mindent, aki a tartalékos hadviselt tisztek szövetségének elnöke és összejátszott a macedon bizottsággal.

Utasok hozták hírül a bolgár határról, hogy Boris király szombaton reggel aláírta az új kormány tagjainak kinevezéséről szóló rendeleteket. Akik csak legutóbb hagyták el a bol-

gár fővárost, hogy vételekednek, hogy a királyi pártok és Sztambulijcsky hívei között véres leszámolás lesz, mert a parasztpárt nem fogja egykönnyen kiadni kezéből a hatalmat.

Ugy sejtik, hogy Sztambulijcsky megneszelte a dolgot és azért ment a lura, hogy a parasztnépet fellátsza és Szófia ellen vezesse.

Akiket a Sztambulijcsky kormány tagjai közül sikerült kézrekeríteni, azokat esti tíz órakor a keleti ex-

presszvonatról szállítottak le, amelyet a határon a bolgár tartalékos tisztek gondosan átkutattak.

A „Politika” jelenti a bolgár határról, hogy a határvizsgálat nagyon szigorú. A régi nemzeti blokk volt miniszterei a forradalmi kormány már szabadlábra helyezte és a macedon bizottság letartóztatott vezetői is visszahívták szabadságukat. A lakosság hír szerint nagy lelkesedéssel fogadta ezt a tényt.

Hangulatkeltés Nincsiés vádaskodása Magyarországon ellen

Apponyi válasza a szerb külügyminiszternek

Budapest, jun. 11. Nincsiés szerb külügyminiszter — amint ismeretes — szombaton ex-pozé mondott a belgrádi szkupstinában és beszédét a Magyarország iránt való gyűlölete tüntette át. Magyar politikai körökben nagy fölhaborodást keltett a jugoszláv külügyminiszter szenvedelmes beszéde. Gróf Apponyi Albert a jugoszláv külügyminiszter támadására az alábbiakban válaszolt:

— Azoknak a kirohanásoknak a tartalmával, amelyek a délszláv parlamentben Magyarországon ellen történtek, természetesen foglalkozniok kell az illetékes tényezőknek, amde a jugoszláv külügyminiszter beszédének valódi jelentősége nem a tartalmában rejlik, hanem abban a nyilvánvaló szándékosságban, hogy Magyarországgal szemben rossz hangulatot teremtsen egy olyan pillanatban, amikor Magyarország erőszaktevéseket tesz abból a célból, hogy pénzügyi összeomlásának megakadályozására külföldi segítséget kapjon.

— Az egész beszéd — folytatta nyilatkozatát Apponyi — csak egy láncszeme azoknak a törekvéseknek a láncolatában, amelyekkel a kisántant Magyarország pénzügyi és közgazdasági szanalásának sikerét meggyújtani igyekezik. Mert hogy a befolyólag konkrét vádak mindegyike arcán viseli a koholmányok bélyegét, ezt azoknak, akik a helyzetet ismerik, bizonyítani nem szükséges, bár — semmiem — kifélt ezt is majd föl kell deríteni.

— Hogy mit lehet tenni ennek a kisántant részéről megnyilvánuló rosszakaratomak megváltoztatására vagy a következményeinek elhárítására, arról nagyon nehéz a helyzet minden szálának ismerete nélkül nyilatkozni. A kormány itt kétségtelenül nagyon nehéz földat előtt áll és mindenkinek meg kell gondolni, hogy hazafias dolog-e ennek a földatnak megoldását apró gáncsvezetésekkel megnehezíteni, talán lehetetlenné tenni.

Apponyi Albert gróf nyilatkozatának utolsó szavai — bár kifejezetten nem utal rájuk — minden bizonytalanságra vonatkoznak, akik a jobboldalon nehezítik meg a súlyos kérdések megoldását. Eppen a nehéz külső politikai helyzetre való tekintettel jelentette ki végezetül Apponyi gróf, hogy a belső politikai helyzetről egyelőre a jelen pillanatban nem óhajt véleményt mondani.

Cseh elmékedés Nincsiés vádjairól
Prága, június 11. A Csehszko Szlovenszko Respublika írja:

„Azok a vádak, amelyekkel Nincsiés Magyarországot illeti, olyan idősök, mint amilyen idős maga Magyarország. Grúz Gusztáv volt kül-

ügyminiszter volt épen az, aki néhány nappal ezelőtt óva intette honfitársait attól a politikától, amely mindent egy kártyára akar felenni. Ugylátzik Grúz Gusztáv szavai süket fülekre találtak, mert Nincsiés újra előállhatott azzal, hogy Magyarország nem hajlandó teljesíteni a békeszerződés előírásait.

A kérdés most már az: Honnan meríti a magyar nemzet azt a reményt, hogy a magyar politika mégis csak eredményes lesz. Onerejében nem bízhatik, az angorai példát nem utánozhatja, mert bár a magyarok mindig romantikusak voltak, az erőviszonyokkal tudnak számolni, amire egyébként megtaníthatta őket a királypuccs idején szükségessé vált meghátrálás.

A trianoni szerződés csak egyik alkotó része a nagy békeművek és e békemű pillére a versaillesi szerződés. A versaillesi szerződés érvényének érvényesítésével automatikusan felvetődnek a többi békeszerződések kérdései, kaosz keletkeznek, a helyzet zavarossá válna, amelyben vigan halászhatnának a jól elkészült halászok.

Magyarország látja, hogy a békeszerződések felforgatása nemcsak területi, de világméretű változásokkal is járna, Magyarország nem bízne olyan esőkönyösen a békeszerződések lerombolásában, ha nem tudná, hogy azok romjai eltemetnék a demokráciát is.

Magyarország ma két front ellen harcol: Az utóállamok és a demokrácia ellen.

A kormányzó Mezőkövesden

Mezőkövesdről táviratozzák: Vasárnap délután fél 4 órakor érkezett meg a kormányzó különvonata Mezőkövesdre. Az innapi díszbe öltözött állomáson zászlók alatt sorakoztak föl a környék községeinek kiildöttsegei és Mezőkövesd festői népviseletbe öltözött lakossága. A kormányzó az üdvözlésekre a következő beszéddel válaszolt:

— Örömmel jöttem ismét Borsod-ármegye földjére, amelynek lakosainál mindig a hazafias lelkesedés szép megnyilvánulását látom. Ez a vidék megőrizte a nemzeti viseletnek az őskortól örökölt szokását, ami különleg is kifejezésre juttatja a mult hagyományaihoz való ragaszkodást. Apólják bensőjünkben is a mult hagyományainak kultuszát és az őskortól örökölt erényeket, a haza lelkes szeretetét. Köszönöm szíves üdvözléteket.

Délután 3 órakor a kormányzó és felesége a gimnáziumba mentek a Faluszövetség kiállításának megnyitására. Este 6 órakor elhagyták a várost és Gödöllőre utaztak, ahová este 8 órakor megérkeztek.

Erdős és Neumann
ER-KÓ
Cipőárúház
Piac-utca 75. szám.
Női és férficipők legjobb kivitelben. Fehér vaszoncipők nagy választékban.

400.000 osztrák koronát adnak egy OMB részvényért

Bécs, június 1. Jól értesült forrásból közlik a Debreceni Független Újság bécsi szerkesztőségével, hogy az Osztrák Magyar Bank részvényesei valószínűleg 400.000 koronát fognak kapni minden részvény után. A végleges likvidálást szankcionáló rendkívüli közgyűlést újabb diszpozíciók szerint valószínűleg a jövő hónap közepén tartják meg.

Az Atlantika meg akarja szerezni a kivándorlási monopóliumot Magyarországon

Budapest, június 8. Polnay Jenő, az Atlantica vezérigazgatója bizalmas tárgyalásokat folytat mértékadó tényezőkkel abban az irányban, hogy a magyar kormány adja meg az Atlanticanak a magyar kivándorlók szállítási monopóliumát. Habár igen befolyásos tényezők támogatják Polnay Jenőt a cél elérésében, valószínűleg az, hogy a kísérlet eredménytelen járna, mivel a magyar kormány már számos külföldi hajózási vállalattal is szerződéses viszonyban van és így, ha meg is lenne a hajlanság arra, hogy az Atlanticanak monopóliumot adjon, ez jelenleg beláthatatlan nehézségekbe ütközik.

Pierre Loti meghalt

Már a mult évben jelentette egy párisi távirat, hogy meghalt Pierre Loti, a franciák egyik legismertebb impresszionista regényírója. A hír akkor nem felelt meg a vlósnak. Most újabb távirat jelenti párisból, hogy a kiváló író meghalt.

Finom keleti színezésű műveiből legismertebbek a Madame Chrysanthème, a Les désenchantées, a Le pecheur d'Island, a Le roman d'un Spahi. Ő fordította le francia nyelvre a Lear királyt. Igaz neve Julien Viaud volt, a Loti írói nevet azért vette fel, mert fiatal tengerészkadet korában tulzotlan érzékeny természete miatt lótszvirágnak csufolták kadettársai.

Pierre Loti 1850-ben született, tengerészti pályára lépett és a haditengerészet tisztje volt. 1906-ban nevezték ki tengerészkapitánynak, 1891 óta a francia Akadémia tagja volt.

A szovjet segélyezel a német monarchista pártokat

Bukarest, június 11. (Orient Radio.) A rendőrség letartóztatott egy Kirchenau nevű német ügynököt, aki román tiszti egyenruhát viselt. A nála lefoglalt okmányok azt bizonyítják, hogy összekötő szolgálatot teljesített Németország és Szovjetország között. Okmányai között találtak egy táviratot, amelyet Ludendorff intézett a szovjet főhatóságokhoz. Ebből kiderült, hogy a szovjet zavarok keltése céljából fegyverrel és pénzzel látja el a német monarchistákat.

Az Orient Radio híret a legnagyobb fenntartással fogadják.

Gazdálkodók
ostor nyelet,
ostor szijat
jót csak
FRANKNÁL,
Csapó-utca 11.
vásárolhatnak.

Grenadin ruhák
gyönyörű, új, modern mintákkal

Elsőrangú ujdonságok!

FRANK SÁNDOR
NŐIDIVATNÁZBAN

A Gambriusban
ma és minden este **Kiss Béla estiai** zenekara játszik.

A cseh szokolisták nemzeti demonstrációra készülődnek Bécsben

A „Debreczeni Független Újság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, június 11.

A bécsi cseh nacionalista szervezetek elhatározták, hogy a jövő hónapban nagy nemzeti demonstrációt rendeznek a szokol-egyletek bevonásával. A demonstráció nemzeti sportünnepségekkel lenne kapcsolatban és erre az alkalomra Bécsbe jönnének a csehországi szokolisták is. Amikor a német nemzeti szervezetek a bécsi csehek tervbevett demonstrációjáról értesültek, azonnal elhatározták, hogy ellendemonstrációkkal fogják megakadályozni a bécsi cseh szokol-ünnepségeket. A nacionalista szervezetek érintkezésbe léptek a német nemzeti tornász-egyesületekkel és ezeket akarják az utcán felvonultatni és a szokolisták demonstrációját megghusítani. A német nacionalisták szerint ugyanis a bécsi szokol-ünnepségek az a célja, hogy a külföldet megtévessze a

bécsi csehek erőviszonyai felől. A bécsi csehek mindenáron a legteljesebb autonómiára törekednek és a bécsi külföldi képviselőknek be akarják bizonyítani, hogy sokkal nagyobb számban élnek az osztrák fővárosban, amint ez a statisztikából kitűnik. — Ezért akarják a szokolisták ezreit Csehországból is Bécsbe esdíteni és ezekkel együtt cseh nemzeti lobogó alatt felvonulni. A bécsi csehek tervbevett demonstrációja folytán német nemzeti körökben olyan elkészített a hangulat, hogy abban az esetben, ha a csehek nem állanak el szándékuktól, vagy pedig ha a hatóságok nem tiltják be a tervbevett szokolista tüntetést, ne könnyen véres összeütközések keletkezhetnek a tüntető csehek és az ellen-tüntetőként felvonulni akaró német nacionalisták között.

Sir William Goode Debreczenben

Sir William Goode az előkező angol diplomata, Magyarország barátja szombaton este autón Radics budapesti angol tolmács, volt összekötő tiszti kíséretében Debreczenbe érkezett és az Arany Bika-szállóban szállott meg.

Sir William Goode Debreczenben utjának célja az volt, hogy megteltesse Debreczen és Haidúvármegye és személyesen informálódjék városunknak és Haidúvármegyének gazdasági, pénzügyi és egyéb fontos viszonyairól.

Az angol diplomata megérkezése után felküldötte névjegyét dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz, aki megfogadta őt a Bika-szállóban s ott megvacsorázták. Vasárnap délelőtt Sir William Goode dr. Hadházy Zsigmond és Csóka Sámuel h. polgármester társaságában megtekintette a várost, majd autón a Hortobágyra mentek, ahol megsejmeltek a törzslányát, a ménest és a hortobágyi halastót. A társaság a hortobágyi eserdejében ebédelte meg. Ebéd után az előkező külföldi vendég megjegyezte, hogy bár az egész világot beutazta, de olyan főzűzen a világ egyetlen előkező éttermében sem étkezett, mint az egyszerű hortobágyi eserdejében. Nagy elragadtatással beszélt a látottakról. Kijelentette, hogy igen meglepte Debreczen kultúrája, gyára, intézményei, a város nagysága és szépsége. Megemlítette, hogy a Hortobágyt orvorkai posztaságnak gondolta és így annál jobban meglepte ez a kultúra, amelyet ott látott.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán kérésére készséggel nyilatkozott Magyarországról alkotott véleményéről és itt szerzett benyomásairól. A beszélgetés folyamán kitűnt, hogy Sir William Goode Magyarországnak igen jó barátja és hogy ma már Angliában másként itelik meg Magyarországot, mint a közelmúltban. Kijelentette, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter Angliában tett látogatása az angol közvéleményre Magyarország érdekében igen jó hatással volt és nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy Magyarország megítélése Anglia vezető körei részéről Magyarországra kedvezően megváltozott.

Az angol diplomata általában nagy elismeréssel szólott Bethlen István miniszterelnök angliai felvilágosító munkájáról és kijelentette azt is, hogy melótt Magyarországra jött volna azt közvetlenül megelőzőleg Franciaországba időzött, ahol alkalma volt méltékadó körökkel érintkezni és azt állítja, hogy Párisban is megváltozott a hangulat Magyarország iránt.

Sir William Goode dr. Hadházy

Zsigmond főispán utján üdvözlét küldötte Debreczen sz. kir. város és Haidúvármegye népének azzal a kijelentéssel, hogy a kölesönt illetőleg Magyarországnak joga van a legteljesebb reményre és habár Kállay Tibor pénzügyminiszter nem is hozta magával a külföldi kölesönt, azt minden létező dacára a legteljesebb bizonyossággal Magyarország meg is fogja kapni.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a társalgás folyamán részletesen informálta az angol diplomatát a város és a vármegye nemcsak közgazdasági és pénzügyi, hanem politikai és közigazgatási viszonyairól is és társalgás közben a főispán a legteljesebb meggyőződést szerezte arról, hogy Sir William Goode Magyarországnak valóban igen jó barátja.

Az angol diplomata vasárnap este azzal búcsúzott el a városától, hogy vissza fog térni, de csak akkor, amikor mostani látogatásának eredményét a debreczeniek is tapasztalni fogják.

Sir William Goode titkárával Debreczenből tovább utazott Szabolcs-megyébe, Kállósemjénbe, ahol Kállay Miklós szabolcsi főispán látja vendégül és mutatja be neki Szabolcsvármegyét.

— **Dolgozatverseny a ref. főgimnáziumban.** Nemrég hír tudtunk róla, hogy a ref. főgimnázium igazgatósága Török Barna adományából pályadíjat tűzött ki egy ifjúsági dolgozatverseny győztesének. A verseny, amelynek tárgya egy irredenta téma feldolgozása volt — 17 diák részvételével tegnap folyt le. A tanári bírálóbizottság Bessenyei Lajos VII. o. tanuló, Tankó Béla VII. o. tanuló és Sándor György VI. o. tanuló dolgozatait találta a legkiválóbbaknak és egyenként 15—10— és 5000 korona jutalomban részesítette a három kitűnő diákot. Díeséretet nyert Rácz Jenő VI. o. tanuló. A tanári kar egyébként az összes versenyzőknek kifejezte elismerését a komoly és szép pályamunkáikért.

— **Az új lakásrendelet megjelent, kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Piac-u. 34.**

DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT
SZÉCHENYI-UTCA 30.

Vállal fehérneműkészítést hozott anyagból is.

Lipcsei Szőrmeház!
Kohn Sándor szőrcsésztér
Nyil-utca 139. szám,
az Arpad-téri villamos megállóánál.

Anglia nem követeli a német ellenállás megszüntetését

London, június 11. A Times vezércikkében ezt írja:

Kétségtelen, hogy a jóvátételi probléma fejlődése rendkívül válságos stádiumba jutott, mielőbb közeledés történhetik a pénzügyi és gazdasági kérdések megvitatásában. Franciaországnak és Angliának meg kell egyeznie a közeledési feltételekben. A Ruhr-vidéknek megszállását azonban akár közvetve, akár közvetlenül egyetlen egy angol kormány sem helyeselheti.

Páris jun. 11. Az Aere Neuvella diplomáciai tudósítója jelenti a következőket: Poincaré abban a jegyzékben, amelyet Londonba küldött, kifejezte azt az óhaját, hogy az angol kormány

csatlakozik a brüsszeli és párisi kormányhoz és szintén követelmény fogja a Ruhr-vidék passzív ellenállás megszüntetését. Ha Franciaország és Belgium ezt az elégtételt megkapja, akkor a francia kormány hajlandó résztvenni egy szövetségi konferencián, amelyen a jóvátételi kérdést vitatják meg. Samalatosképen Poincaré nem volt hajlandó belátni, hogy nagyobb előzékenység szükséges és miután az említett lépésbe beleegyezett, most különböző fentartásokkal igyekszik ezt a lépést megmásmítani, amit azonban az angol kormány nem fogadhat el.

Hatalmas üzleti konjunktura Északamerikában

A termelés egyre növekszik — Kevés a munkás

New-York, június 11.

Az Északamerikai Egyesült Államokban olyan hatalmas kereskedelmi és ipari konjunktura uralkodik, amelyre eddig még egyáltalán nem volt példa. A konjunktura egyik legfőbb oka az, hogy immár nemcsak a külföldi foglalkoztatási óriási módon megnövekedett. A részvénytársaságok nyereségei és az alkalmazottak, valamint a munkások bérei olyan nagyok, mint eddig még sohasem. Természetesen ennek az oka is a produkció hihetetlen megnövekedésében rejlik. Ezzel szemben a munkáshiány olyan nagy, hogy számos esetben lehetetlen a konjunktura teljes kihasználása. Az ipari és kereskedelmi körök mind erősebben sürgetik a bevándorlási tilalom enyhítését, mivel szükségük van tanult munkásokra, mechanikusokra és földművesekre. Az ipari körök nyomása folytán a kormány előbb-utóbb kénytelen lesz a bevándorlási tilalmat enyhíteni. — Az építkezési tevékenység is hatalmas mértékben növekedett, azonban ezen a téren sem lehet az igényeket kielégíteni, mivel ezen a téren is hiány van tanult szakmunkásokban. Az építkezés növekedése kitűnik abból is, hogy amíg az év februárjában Észak-Amerika 135 nagyobb városában 218 millió dollárt fektettek be építkezésekbe, addig egy hónappal később, márciusban már 371 millió dollárt fordítottak erre a célra. Az építkezések számának megnövekedése hiányt idézett elő az építőanyagban, úgy hogy ennek ára rövid idő alatt 30 százalékkal emelkedett. Az építőmunkások bére is ugyancsak erős emelkedést mutat. A kőművesek például 16 dollárt keresnek naponta. Az acél- és vasiparban is hatalmas mértékben megnövekedett a produkció, úgy hogy máiden minden ágban újabb rekordot lehet megállapítani. A munkáshiány azonban leginkább a fémipart sújtja. Epen ezért az acéltröszt — az United States Steel Corporation — elnöke a minap kijelentette, hogy a nagy munkáshiány miatt az acéliparban továbbra is fenn kell tartani a 12 óras munkanapokat.

A munkáshiány a mezőgazdaságban is erősen érezhető. A textiliparban áprilisban 36 millió szövőszékkel dolgoztak, 20 millióval többel mint az előző hónapban. Április végén és május elején a termelés ugyan egy kissé csökkent, azonban számos cég a nagy számú rendelések folytán kénytelen volt az éjjeli munkát is bevezetni.

Értesítés.

Szűcsmühelyünket legnagyobbítottuk Mikló-utcai helyiségünkkel ahol mindenféle szőrmunkákat legkényesebb izlés szerint jutányosan készítünk.

KÖVÁRY ÉS ALTMAN
PIAC-UTCA 42.
MIKLÓS-UTCA 22.

Elegáns férfiruhák

legújabb divat szerint mérték után készülnék

Bibari Zsigmond posztóüzletében
Piac-u. 16.
Alföldi Takarékpálota.

MEGBIZHATÓ MINŐSÉGŰ

GYAPJUSZÖVETET
FELDHEIN DEZSŐ-nél
vásároljon. Piac-utca 67.
TELEFON SZÁM 1105.

HIRESK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD**

Kiadó: **HEGEDÜS és SANDOR** irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy óra 800 kor. Ennél hosszabb időre előfizetés nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon 18.

Sok

Évvel ezelőtt, 1917-ben összecsaptam a kezemet és felkiáltottam: az Égek Urához: Szent Atyám, hiszen ez borzasztó! Mindennek az ára duplára emelkedett! Rémes! — 1919-ben legragymam a porba és fölrébegettem a Mindenhatóhoz: Jóságos Istenem, ez túrheteren! Az árak tízszeresre ugrottak! Milyen boldogság is volt két évvel ezelőtt! — 1920-ban hanyatt-várgódtam és így nyöszörgöttem: Mi lesz, mi lesz!? Az árak százszorosak! Istenkém, istenkém, mért nem használtam ki a tavalyi olcsóságot?! Oh, én szamárr! — 1921-ben elájultam és egy bágyadt sóhaj röppent el ajkaimról; Oh, én hatókor! Az árak ötszázszorosra másztak és én tavaly még potom áron beszerezhettem volna mindent! Nem bírom tovább! — 1922-ben hamut hintettem a fejemre és ordítottam: Gazság! Bitangság! Hát már sohase jön meg az eszem? Az árak ezerszeresre cikkáztak és én még csak egy évvel ezelőtt is potom áron vásárolhattam volna! Végem van! — 1923-ban megszárogattam ruháimat és elbődültem: Jaaa! Ezerötszázszoros a szorzószám! Ha meggondolom, hogy pár hónappal ezelőtt fillérekért, — fillérekért! — vehettem volna... Jaaa! — 1924-ben szíven-szurtam magam és utolsó percemben ezt dadogtam: Kétezerszeres... oh, ha tavaly... abban az olcsó világban! — 1930-ban felakasztottam magam és ezt hörögtem: Tízezerszeres árak... ó, istenem, tavaly még ezt a kötelet is megveddanyírtam... 1940-ben felöttem a sírból és megnéztem a drágasági index-számot: Nyocvanezerszeres árak voltak! Kaján örömmel feküdtem vissza.

— A Csokonai-kör felolvasó ülése. Holnap, kedden délután 6 órakor lesz a Csokonai-kör felolvasó ülése a kollégium dísztermében. Az ülés iránt élénk érdeklődés mutatkozik, ami természetesen is, amikor a magyar irodalomnak olyan régi, elismert munkásai lépnek föl, mint Oláh Gábor és Zivuska Andor és amikor hazzájuk csatlakozik a debreczeni közönségnek két új kedveltje: Németh Aladár és Szondi György.

Minden kísérlet hlábavaló!
 hogy olcsón szerezzé be ruházati szükségleteit, amíg nem vásárol az **APOLLÓ** DIVATÁRUHÁZBAN
 PIAC-UTCA 67. (MIKLÓS-UTCA SÁROK.)
 TELEFON: 764.
 Meggyőződhetek arról, hogy női- és férfi divatcikkék, fűzőruhák, selymek a legjobb minőségben **legolcsóbban** szerezhetők be.
 Nagy maradványárak mélyen leértékelt árak mellett e hó 30-ig!

Hegedüs Gyula ellen a Club-kávéházi gyilkosság miatt vizsgálatot indított a pozsonyi rendőrség

Pozsony, június 11. A pozsonyi színházban — miként ismeretes — néhány nap óta a budapesti Vigszínház együttese vendégszerepel. A Vigszínház együttesével Hegedüs Gyula is Pozsonyba utazott. Hegedüs ellen a prágai kormány két pozsonyi lapja, a „B. Z. am Abend” és a „Slovenská Politika” tegnapi számai támadó cikkeket közöltek. A cikkek szerint Hegedüs Gyula ismert ébredő, aki egy ízben a Vigszínház előadása alatt ezt kiáltotta ki a színpadra: — Ki a zsidókkal! A Szerb-utcai fogházban tett látogatása alkalmával lekötötte a politikai foglyokat, sőt állítólag a Club-kávéházi gyilkosság előkészületeiről is tudott.

— Zivataros idők, hősiüvedés. Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a hőmérséklet tovább emelkedett és kevéssel a normális felé emelkedett. Időprognózis: Zivataros esők, majd erősebb északnyugati szelek és hősiüvedés várható.

— Kirakják végre a padokat. Hosszú ideje folyik már a huza-vona a városi tanács és a Vas- és Rézbutorgyár között a Piac-utcai fasor padjai miatt. A huza-vonának a közönség adta meg az árát, mert séta közben nem tudott sehoh sem megpihenni. A városi tanács ma végre elintézte azt a konfliktust, amely a gyár és a városi tanács között támadt a hirdetések, illetve a díjak szedése miatt és elhatározta, hogy átveszi a padokat a Vas- és Rézbutorgyártól, a gyár által megállapított méltányos áron. Ilyenformán végre kikerülnek a padok a fasorba és a közönség is megpihenhet sétaközben a kényelmes padokon és karosszékeken.

— Jön: Az éiféli vándor, a Hindu síremlék szereplőivel. — Haszonbérleti árverés. A városi tanács mai ülésén foglalkozott a kisközműg nevű 422 holdas földbirtok haszonbérleti árverésével, amelynek bérlete rövidesen lejár. A tanács a Kisközműg bérleti árverését június 22-re tűzte ki.

— Tanulmányi kirándulás Karcagra. A szikestajajok megajvitásának oly rendkívül nagy fontosságú feladatával gyakorlatilag sikereket ígérő módon kísérletezések folynak a karcagi m. kir. állami földmívelésiskola telepén. Treitz Péter főgölgógus, kiváló szakértő módszere szerint, E kísérleteknek megismerése céljából f. é. június hó 24-én (huszonygy) a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tanulmányi kirándulást vezet. Felhívja a kamara

A cikke nyomán a pozsonyi rendőrség Hegedüs ellen megindította az eljárást és azonnal beidézte kihallgatás végett. Hegedüs a kihallgatáson azt hangoztatta, hogy egy szó sem igaz az ellene emelt vádakból, a két pozsonyi lap valószínűleg összetévesztéteket Hegedüs György nemzetgyűlési képviselővel, az ébredők elnökével. Ezzel szemben a két cikk írói, valamint más tanuk azt hangoztatták a rendőrségen, hogy a közlemények állításai igenis Hegedüs Gyulára vonatkoznak és ezt hailandók szemtől-szembe bizonyítani. A rendőrség épen ezért a nyomozást tovább folytatja.

mindazon gazdák figyelmét, akik résztvenni kívánnak e tanulmányi kirándulásban, hogy a június 24-én, vasárnap reggel 7 óra 12 perckor induló gyorsvonat indulásakor Debreczenben, vagy akinek utban alkalmasabb, utközben levő állomásokon, csatlakozzanak. A tanulmányozó társaság számára Treitz Péter főgölgógus és a kísérleteket vezető Szentannay Samuel földmívelésiskolai igazgató szakkerü előadásokban tájékoztatást nyújtanak.

Női fehér és drapp vászon kalap megérkezett
WERNER SÁNDOR, PIAC-U 72

— Mezőgazdasági gépvásár Debreczenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a gazdaközönségnek megbízható gazdasági gépekkel és felszerelésekkel megfelelő ellátását elősegíteni kívánván Debreczenben évente egy vagy két ízben ismétlődő mezőgazdasági gépvásárok tartását vette programba. Mithogy a kamara arra törekszik, hogy intézményeibe az arra alkalmas gazdaalakulásokat bevonja, a mezőgazdasági gépvásárok-nak évente rendezését a Debreczenvidéki Mezőgazdák Szövetkezetére bízta, a kamara csupán a felügyeletet tartván meg magának. Felhívja tehát ugy a bemutatón gyártmányakkal résztvenni kívánókat, mint az érdeklődő gazdákra figyelmét a kamara, hogy a gépvásár üzleti ügyeiben közvetlenül nevezett szövetkezethez (Debreczen, Csapó-u. 28. sz.) forduljanak. Az első gépvásár augusztus hó folyamán lesz megtartva.

— Jön: Az éiféli vándor, a Hindu síremlék szereplőivel.

— Aki önvédelemből lött rá a támadóira. Szándékos emberölés bűntettének kísérletével vádoltan állott ma a királyi törvényszék Ujfalussy József tanácsa előtt Pesti Lajos 38 éves hajdusámsóni földmívelés, kinek a védelmét Aczél Jenő ügyvéd látta el. Az ügyész-égi vádirat szerint Pesti Lajos 1921 december 18-án Debreczen határában Sándor Ferenc forgópisztolyából 2-3 lépés távolságból szándékosan, ugyan, de nem ölési szándékból rálőtt. A bíróság elsőnek a vádlott kihallgatásába kezd. Pesti vádlott beismeri az ellene emelt vádat, csupán azzal védekezik, hogy közötté és Sándor Ferenc között összeszóllalkozás támadt. Sándor késsel rohant rá, ő csak önvédelemből használta a pisztolyát. Sándor Ferenc sértett kijelenti, hogy nem tesz vallomást. Szabó József tann kihallgatása után, aki a vádlott mellett tett vallomást, a vádés védebeszédet hangoztattak el. A bíróság Pesti Lajost a vád alól jogerősen felmentette.

LEGNAGYOBB KALAP VÁLASZTEK. OLCSÓ ARAK.
Herman és Friedmann
 Piac-utca 10. Bikával szemben.

Dr. REX-féle PIPERESZAPPANOK
 legjobbak, legolcsóbbak!
 Kapható drogériákban és illatszertárakban.

MEGNYILT A BÓDOGH-féle KIOSZK!
 Legfinomabb fagyalt, jegeskávé, tejszín, habos csokoládé, tejeskávé kapható.
Szolid árak!

— Lögyakorlat. A m. kir. honvédség június 14. és 15-én reggel 7 órától délután 13 óráig a Sárkut-tanyánál levő katonai lőtérén éleslövészetet tart, figyelemztetik az érdekl. közönség, hogy ezen napokon a jelzett idő alatt a lezárt területen semmiféle állatot ne hajtson át a tilalmi területen vagy közelébe senki se tartózkodjék. Debreczen, 1923. június 11. Városi előháróság.

— A Műpártoló-Egyesület képsorsolása. Ifj. Kovács János „Kertészlet” e. olajfestményét nyerte Kövály Kálmán (383), Oláh István „Mező” e. olajfestményét Mayer Jenő számvevő 40. sz.).

— Jön: Az éiféli vándor, a Hindu síremlék szereplőivel.

— Az aranygyapjas-rend újra működni akar. Az aranygyapjas rend Ausztriában élő tagjai — miként bécsi szerkesztőségünk jelenti — Boden bei Wienben értekezletet tartottak. Bolzer-Woditz Arthur előkötlet alatt, Az egybegyűlt tagok, közöttük Ferenc Sulyator főherceg, elhatározták, hogy az aranygyapjas-rend újra felveszi működését. A kicsiny Ottó nagykörtségig Bolzer-Woditz gróf fogja vezetni a rend ügyeit. Az aranygyapjas-rend mindenkorl főnöke ugyanis a Habsburg-ház feje, még abban az esetben is, ha egyébként nem gyakorol uralkodói jogokat. A Habsburgoknak ezt a jogát a békeszerződések is meghagyták.

Amundsen repülőntia az északi pólusra. Hamburgból táviratozzák: Amundsen vállalkozásának német segítőexpedíciója ma a Merkur nevű norvég gőzösön elhagyta a hamburgi kikötőt. A gőzös fedélzetén két tapasztalt pilóta van, a sarki viszonyok figyelembevételével külön e célra épült repülőgéppel. Az expedíciónak az a célja, hogy segítséget vigyen Amundsennek abban az esetben, ha az amerikai sarkvidékről a póluson át való utazásáról nem érkezik meg a meghatározott időben a Spitzbergákra. Amundsen előreláthatólag június 20-án kezd meg északsarki repülőntiát.

— Bécsben ezentul a férfiakra is razzizálni fognak. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: A népiéleti miniszterium legközelebb új törvényjavaslatot terjeszt a nemzetgyűlés elé a nemibe-tegesség leküzdése érdekében. Az új törvényjavaslat legérdekesebb rendelkezése az, hogy a jövőben a találkozóhelyeken ráta esipett férfiakat is orvosi vizsgálat alá lehet vetni.

— Kedvező alkalom. Üzlet átalakítása előtt az áruaktár apasztása miatt rendkívül előnyös áron vásárolható teli női felöltöket, szörme szilvák, kabátokat, teli welour kabátot, szörmezet welour kabátot, koverkó kabátot, gyermek rupecyeket, grenadin ruhákat, ponyvólát, díszített női kalapokat a Rózsa áruházban.

— A Margit-uszodában olkveles nuszómaster tanít. Tandij 600 korona.

— Sodrony ágybetét legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia 19.

— Gyöngyök, ruhadiszek, csipkék, szallagok legnagyobbu választékban Benyáts Emil főtéri üzletében.

— Ékszeretek legmagasabb ár mellett vesz Weisz Mihály és Társa. Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

— Ha reumás használjon iszapot a Margit-útrőben.

— Ertesítés. Sándor Armin szolid-ságáról ismert ékszer üzletét megnagyobbítva s gyönyűű ékszer, óra, ezüst és dísztárgy műnóságokkal felszerelve, eddigi üzletével szembe: a városi bérpalotába helyezte át.

Valódi angol **férfi- és női öltöny és kosztüm kelmék, mosó- és divatáruk**
 nagy választékban kaphatók
Fischer Adolf és Fia,
 Piac-utca 6b. szám.

Feldheim hure **POSTTÓHÁZ**
 Kossuth-utca 6.
 még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

KEDD: B) b. SZERDA: C) CSUTORTOK: PENTEK: A) Zsuzsi. SZOMBAT: I. VASARNAP: Levendula. M

Vigszínházunk jóna, 7 telv... es legérdekes madgeval. Megelozí Su

Uránia. Far... ma utofára. Holnap Sá... mas kalandor

DKASE-

A szezon ut... lpetessel vég... Klein helyen KASE csapata DIE amblió... iött. A DKAS bebiztosította... iyet, viszont r... kérdése tisztá... N. IVE és D... csapat legjobb... ki taradhatat... egyébként gy... tarsort. Az ele... szép beadást... Moskovitz bek... az erőten DIE... ben az agilis K... gített Fejer, T... Maga a merkö... hozzáfűzött v... ifildő abszolut... minden kiemel... A II-ik félidő... ram, a DTE K... madásokat vez... Póris kapufát... labdát Tarkány... A gól után él... perenyi DIE i... szép centerből... fejel. A gól ut... madó és Rottm... ja, amire a D... de az összes... megakadályozz... Biro: Bródy E...

DEAC—DMT csapata vigasz... zenygült KSE... tudott méltó el... küzdő Törékv... léni Gusztáv... Debreczeni a... lése Bécsben. A... versenynén indu... ve DSE) és Ba... képességű athl... 170 cm-es jó r... rásban a nagy... lyezetlen volt, r... a rudgrásban... első lett, Balla... 52 cm-rel harr... harmadik lett a... ban is.

DTE athléta... boriban rendez... szon tudvalevő... képviselteni ma... Az athléta szöve... a Güteborgba k... sorát. A MASZ... jókvalitásu ugr... távolugrásra ne... piászra.

DTE II—DKA... DTE II. régi jó... mas gőlzáporral... kapufát. A vete... rugott. Biro: Ke... DTE III.—DK... Budapesten az... te le 4:0-ra a Z...

Girard **SZALMA** nagy FRANK IMREN

SZÍNHÁZ

MUSOR:

KEDD: B) bérlet. Levendula. SZERDA: C) bérlet. Levendula. CSÜTÖRTÖK: D) bérlet. Levendula. PENTEK: A) bérlet. Az ártatlan Zsuzsi. SZOMBAT: Kék mazur. VASARNAP: Délután: Bajadér. Este: Levendula.

Mozgósínházak

Vigszínház Vigszínház Vigszínházmozgóban: Napkélet li-ljoma, 7 telvonásban. A legkedvesebb és legérdekesebb film Constance Talmadgeval. Megelőzi Sudan ismertetése.

Uránia

Uránia. Farm leánya, cowboy-film, ma utoljára. Holnap Sárkányszövetség, izgalmas kalandorfilm.

SPORT

DKASE-DTE 2:1 (0:0)

A szezon utolsó nagy matche meglepetéssel végződött. A Frted II. és Klein helyen tartalékokkal szerepő KASE csapata biztosan győzött a DTE ambíció nélküli játékos csapatától. A DKASE ezzel a győzelmével behiztosította magának a második helyet, viszont most a harmadik hely kérdése tisztázatlan még a DEAC, NYLVE és DMWK között. A győztes csapat legjobb embere Siposs volt, aki ráradhatatlanul dobta frontba az egyébként gyengén funkcionáló csapart. Az eleresztett Herzog néhány szép beadást mutatott, a büttkai-Moskovitz bekkpár biztosan szerelte az erőtlén DTE támadásokat. A DTE-ben az agilis Kaiser tűnt ki, de kielégített Fejer, Tárkányi és Rott is. — Maga a mérkőzés nem felelt meg a hozzáfűzött várakozásnak. Az első félidő abszolút sivár sportot nyújtott, minden kiemelkedő momentum nélkül. A II-ik félidőben valamivel élénkül az iram, a DTE kedvet kap és erős támadásokat vezet a KASE kapu ellen. Főris kapufát lö és a visszapattanó labdát Tárkányi élesen kapuba rugja. A gól után élénkül a játék s néhány perenyi DTE támadás után Herzog szép centeréből Baik helyezte gólt felel. A gól után a KASE a többet támadó és Rottmann a vezető gólt rugja, amire a DTE heves finissel felel, de az összerúgott KASE védelem megakadályozza a kiegyenlítést. — Bíró: Bródy Barna.

DEAC-DMTE 6:0 (3:0). A DEAC csapata vígasztalásul a mult heti vereség miatt, hatalmas fölényben biztosan győzte le a különben lelkesen játszó munkásokat. Mindkét csapatból egy-egy játékos kiálltva. A gólokat Kalmár, Zsirkay (2), Nagy, Schweitzer és Lipcsey rugták. Bíró: Weinreb Dezső.

Ny. Törökvs-KSE 4:1 (1:1). A legzenült KSE csak az első félidőben tudott méltó ellenfele lenni a lelkesen küzdő Törökvsnek. Bíró: dr. Zemp-lény Gusztáv.

Debreczeni athléták sikeres szereplése Bécsben. A bécsi WAC kétnapos versenyén indult Hdházy Dezső (Moye DSE) és Balla Kálmán, a DTE jó-képességű athlétája. Szombaton Balla 170 cm-es ugrásával a magasugrásban a nagy konkurenciában he-lyezetlen volt, míg vasárnap Hadházy a rudugrásban 3,35 m-es ugrásával első lett, Balla a távolugrásban 6 m. 52 cm-rel harmadik és ugyancsak harmadik lett a 100 m-es gátfutás-ban is.

DTE athléta Göteborgban. A Göte-borgban rendezendő északi olimpiá-zson tudvalevőleg minden sportágban képviselteti magát a magyar sport. Az athléta szövetség már ki is jelölte a Göteborgba küldendő athléta név-sorát. A MASz Balla Kálmánt, a DTE jókvalitásu ugróathlétáját magas- és távolugrásra nevezte az északi olim-piászra.

DTE II-DKASE II. 7:0 (3:0). A DTE II. régi jöhréhez méltóan hatalmas gólzáporral árasztotta el a KASE kapufát. A veterán Horváth hat gólt rugott. Bíró: Kerekes Géza.

DTE III-DKASE III. 1:1 (1:0). Budapestén az MTK könnyen győz-te le 4:0-ra a Zugló csapatát és ezzel

Girardi és gyermek SZALMA KALAPOK nagy választékban FRANK IMRENÉL, Piac-utca 43.

végleg behiztosította magának a baj-nokságot. Az FTC 3:0-ra győzött a KAC csapata fölött, veretlenül fejez-vén be a tavaszi szezont. A pompá-san játszó Vasas 5:2-re győzött a III. ker. TVE ellen, az UTE viszont nehe-zen verte 1:0-ra a szívósan védekező MAC-ot. Törökvs-MAFC 3:0. VAC-BTC 1:0. A II-ik osztályban a bajnok UTE 2:0-ra győzött az Ék-szereszek felett, míg a II-ik helyezett „33” FC 5:0 hatalmas gólaránnyal verte meg a BAK-ot. Husos-VII. ker. 3:1. EMTK-Postás 1:0. BEAC-TTC 1:1. Testvériség-NSC 2:0.

A magyarok nvették az osztrák-magyar birkozó mérkőzést. Fölényes győzelmet aratott vasárnap a magyar birkozósport az osztrákok válogatott birkozói fölött. Az osztrákok csak el-döntetlent tudtak elérni a lég-, pe-hely- és kisközépsúlyban, viszont a magyarok könnyen győztek Kereszt-és, Varga dr. és Szekly révén a könnyű-, nagyközép- és nehézsúly-csoportokban.

Bécs város Stadiont épít. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Az osztrák sportszövetségek elhatározták, hogy nagyszabású Stadiont építenek a schönbrunni előpark helyén. Bécs vá-roának tanácsa elhatározta, hogy a schönbrunni előparkot dítalanul bo-csátja a sport-szövetségek rendelkezé-re és az építkezés költségeinek egy részét maga fedezi.

Két bécsi sportegyesület fuziója. Az osztrák főváros egyik legrégibb és legtekintélyesebb sportegyesületét, a W. A. C.-ot az a veszély fenyegetti, hogy kiesik az I. osztályból és jövre ismét a II. osztályban kell futbaloznia. Az egyesület elnöksége, hogy csapa-tát a kieséstől megmentsse, fuziót tár-gyalásokat indított a W. A. F.-tal. A tárgyalások most folynak és valószí-nűleg eredménnyel fognak befejező-dni. Ez a fuzió annál a körülménnyel fogva is érdekességgel bír, hogy a W. A. F. mintegy 10 év előtt kelet-kezett a játékosok egyrésztének a W. A. C.-ból való secessziója folytán. Az I. osztályból kieső egyesüle-tek érdekében más irányu mentési ak-ció is folyik. Az I. osztályu csapatok számát huszra akarják felemléni és az I. osztályt két csoportra akarják beosztani. Ezt a mozgalmat a kis egyleteken kívül a bajnok Rapid is tá-mogatja.

A DTE-DEAC II. szövetségi di-mérkőzés. Ma kedden délután 6 óra-kor a DTE nagyverdei pályán lesz megtartva az ósztról elmaradt DTE-DEAC II. szövetségi díjmérkőzés. Fel-kérem a DTE II. csapat tagjait, hogy fél 6 órakor a pályán föltétlenül meg-ijelenni sziveskedjenek. Intéző.

A DTE old-boy játékosai ma ked-den 5 órakor nagy tréninget tartanak a nagyverdei pályán. Mindazok, kik a csapatában játszani akarnak, szives-kedjenek a pályán megijelenni. Intéző.

Vargakert DSC 4:3 (0:2). Varga-kert góllait Boros II. (3), Nagy (1), DSC góllait Bobák (2), Klein (1) lö-ték, a mezőnyben a legjobb Molnár volt.

A párisi verseny részletes eredmé-nyét itt közöljük:

100 méter: 1. Brochard (belga) 10.8 mp. 2. Abrahams (angol). 3. Gerő Fe-renc (KAOE). Indult még Mourlon (francia), Thwaite (angol).

ARANY PLATINA vétele min-denkor a legmaga-sabb napi-árakon! Affinéria nemesfémválasztó és feldolgozó inté-zet részvénytársaság BUDAPEST Gyár és iroda: VII. Nagydíj-utca 28. Telefon: József 72-14, József 239. Sürgőnytem: AURUM Budapest.

200 méter: 1. Brochard 22.4 mp. 2. Abrahams. 3. Thwaite.

400 méter: 1. Kuruczy Lajos (KAOE) 50 mp. (Magyar rekord be-állítva.) 2. Goulleux (francia). 3. Fixl Lajos (MAC). Kuruczy előfutámában 51.2 mp-et futott.

800 méter: 1. Martin (svájci) 1 p. 56 mp. 2. Goubaud (francia). 3. Paul-len (holland.)

1500 méter: 1. Wirriath (francia) 4 p. 2.4 mp. 2. Ferrario (olasz). 3. Né-methy Jenő (FTC).

3000 méter: 1. Duquesne (francia) 8 p. 42.8 mp. 2. Negri (olasz). 3. Né-methy Jenő (FTC) 8 p. 48.4 mp.

5000 méter: 1. Duquesne (francia) 15 p. 7.6 mp. 2. Guillemot (francia).

10,000 méter: 1. Ambrosini (olasz) 32 p. 46 mp. 2. Manhes (francia).

110 méteres gát: 1. Bernard (fran-cia) 158. mp. alatt.

400 méteres gát: Amudin (francia) 57.4 mp. 2. Somlár Elemér (MAC). 3. Raesol (francia). Somfay előfutámát 57.8 mp-re nyerte.

3000 méteres akadály: 1. Ambrosini (olasz) 9 p.36.2 mp. 2. Ward (angol). 3. Gouin (francia).

400+300+100 méter: 1. Magyaror-szág (Fixl, Kuruczy, Somfay, Gerő) 2 p. 2 mp. 2. Olaszország. 3. Francia-ország.

Magasugrás: 1. Lewden (francia) 185 cm. 2. Gáspár Jenő (MaC) 180 cm.

Súlydobás: 1. Maranci (cseh) 13.33 cm. 2. Pierre (francia) 12.99 cm. 3. Csejthey Lajos (BEAC) 12.84 cm.

Díszkoszdobás: 1. Csejthey Lajos (BEAC) 4093 cm. 2. Mac Danald (angol), (Delaender (finn) 3825.

Geregyvetés: 1. Csejthey Lajos 55 m. 60 cm.

KOZGAZDASAG

Budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: Budapest 0.9 és fél Budapest, június 11.

Értéktőzsde. A mai tőzsde biztos hangulatban szilárd irányzattal kez-dődött. Árak:

Bankok: Ang.-Magy. bank 10100-550. Agrár 7200. Hazai 17500-21500. Hermes 5000-6000. Magyar Hitel 67-78000. Jelzálog 6200-900. Lészámítóló 10080-500. Osztr. Hitel 26200-28000. Keresked. 116-28000. Magy.-olasz 5600/6300.

Takarékpénztárak: Belvárosi 6300 700. Általános 18000-500. Hazai 200-40000.

Malmok: Borsod-Miskolci 24500-8750. Concordia 14000-900. Budapesti 65700-70000. Gizella 12000-900. Hun-gária 34-8000. Viktória 110-5000.

Bányák és táglagyárak: Beocsini 158-72000. Kohó 117-23000. Drasche 52-3000. Magnesit 320-50000. Ált. Köszén 418-60000. Salgó 114200-118000. Urlikányi 225-50000.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 14500-15500. Ganz-Danubius 2400000 650000. Ganz-vill. 338-90000. Láng 48-53000. Lipták 5850-6400. Magyar acél 51-5000. Rima 30750-3000. Schlick 3500-3000. Wörner 8350-600.

Különte vállalatok: Baróti 4950-5125. Bóni 20-21500. Egyes. izzó 105-10000. Teztül 5250-500. Spódiim 45

LUKACS JÓZSEF Belvárosi cipőáruház Piac utca 34. szám. Legjobb kivitelben női, férfi- és gyermekcipők nagy választékban.

MAKULATURA PAPIRT kielejtezett üzleti könyveket, levelezést, újságot kisebb-nagyobb tételekben igen magas áron vásárolunk. Telefonhívásra házhöz megyünk. Telefon 14-86 ALFÖLDI PAPIR Hunyadi-u. 14

UJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY! Van szerencsém értesíteni, hogy a volt Vörtesy Testvérek cégtől megváltam és MIKLÓS-UTCA 53. SZÁM ALATT ujjonnan berendezett gépjavitó műhelyt nyitottam, ahol minden-nemű gépjavitást, vasasztuga munkát és autogén hegesztést vállalok. — Szíves pártfogást továbbra avoltVörtesy Testvérek is kérve tisztelettel Vörtesy János, cég belfagja. — —

-9000. Flóra 32-5000. Fővárosi sör 10800-116000. Karton 40-4000. Király sör 13500-14000. Klótid 20-1000. Krausz szesz 27-8500. Polgári sör 60-70000. Magyar pamutgyár 65-9000. Magyar Cukor 500-40000. Östermelő 60-3500. Gummi 43-9000. Szikra 29500-32000. Stummer 295-315000. Teleton 38-9250.

Faipari vállalatok: Egyes. fa 2975-3150. Lignum (hitelfa) 14700-5300. Magyar Erdő 2650-900. Nasic 265-95,000. Lichtig 2700-3000. Orsz. fa 73-5000.

Közlekedési vállalatok: Adria 96000. Atlantika 25-6000. Közuti 8800-9550. Városi 10200-11500. Déli vasut 23500-26000. Levante 142-51,000. Állam-vasut 11-26,000. Tröszt 26-8000.

Az utótőzsdén a hivatalos forgalom szilárd irányzata uralkodott. A heti pénz 4 százalékról 3 és fél százalékra esett. Ártólyamok 2 órakor: Spódiim 50000 (pról. 3000). Papir 10800 (pról. 800). Izzó 1300-500. Georgia 233000 (pról. 17000). Általános Köszén 488000 (pról. 30000). Karton 45000 (pról. 2500). Danica 23500 (pról. 1500). Izzó 118000 (pról. 13000). Gummi 52000 (pról. 4000). Telefon 425500 (pról. 3000). Atlantica 29000 (pról. 3000). Osztrák Hitel 28000 (pról. 1500). Mag-yar Hitel 7600 (pról. 5000). Ganz-Da-nubius 2800000 (pról. 150000). Ganz-vill. 388000 (pról. 24000). Kistarcsai 18750 (pról. 750).

Félháromkor még mindig erős tőz-sdei forgalom volt. Lámpa 50000. Geor-gia 217000. Ált. Köszén 480000. Ganz-vill. 415000.

Zürichi zárlat Zürich, június 11. (Zárlat.) Berlin 70. London 2567. Páris 3565. Prága 1658. Budapest 9 és fél. Belgrád 625. Varsó 90. Szófia 620.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén szilárd irány-zat mellett körülbelül 18-30 vagon került eladásra 5-10 százalékkal ma-gasabb áron. A buza 250, a rozs 1000 koronával drágult. A zab szilárd, a tengeri keresett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti-szavidéki 27000-250, egyéb 26750-27000. 78 kilós tiszavidéki 27250-750, egyéb 27000-500, rozs 18500-750, takarmányárpa 15500-16500, zab 19500-20500, tengeri 19000-20000, korpa 8300-500.

A devizaközpon Hivatalos ártólyamai

Table with columns: Valuták, Vétel, Eladás. Lists exchange rates for various currencies like Napoleon, Angol font, Francia frank, etc.

Table with columns: Devizák, Amsterdám, Belgrád, Bukarest, London, Berlin, Olaszország, Páris, Prága, Bécs, Newyork, Varsó. Lists exchange rates for various cities.

Akkor beszéljen a drágaság ellen, ha a nyári szükségletét nem tudná olcsón beszerezni az Arany Bika Divatházban (Budaörsi út 105.), hol dus választékot talál férfi és női ruhaszövecek, grenadinok, selymek, liberti batiztok, voalok, zephírek, furdőtrikók és dresszekben. TELEFON SZÁM 765.

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai naplap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: RÖMER RICHÁRD.

Kiadó: HEGEDŰS és SANDOR irodalmi és nyomdai r-t.

Előfizetési ár: Egy óra 800 kor. Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon 18.

Sok

Ével ezelőtti, 1917-ben összezsáptam a kezemet és felkiáltottam az Égek Urához: Szent Atyám, hiszen ez borzasztó! Mindennek az ára duplára emelkedett! Rémes! — 1919-ben le- rogytam a porba és fölregettem a Mindenhatóhoz: Jóságos Istenem, ez türelmetlen! Az árak tiszzeresre ugrottak! Milyen boldogság is volt két évvel ezelőtti! — 1920-ban hanyatt- vágódttam és így nyöszörögtem: Mi lesz, mi lesz!? Az árak százszorosak! Istenkém, istenkém, mért nem használ- tam ki a tavalyi olcsóságot?! Oh, én számár! — 1921-ben elájultam és egy hágyadt sóhaj röppent el ajkaim- ról; Oh, én hatókor! Az árak ötszáz- szorosra másztak és én tavaly még potom áron beszerezhettem volna mindent! Nem bírom tovább! — 1922- ben hamut hintettem a fejemre és or- ditást kezdtem: Gazság! Bitagság! Hát már sohase jön meg az eszem? Az árak ezerszeresre cikkáztak és én még csak egy évvel ezelőtti is potom áron vásárolhattam volna! Végem van! — 1923-ban megszagattam ru- háimat és elbődültem: Jaaa! Ezer- ötszázszoros a szorzószám! Ha meg- gondolom, hogy pár hónappal ezelőtti fillérékért, — fillérékért! — vehettem volna... Jaaa! — 1924-ben szíven- szurttam magam és utolsó percemben ezt dadogtam: Kétezerszeres... óh, ha tavaly... abban az olcsó világban! — 1930-ban felakasztottam magam és ezt hörögtem: Tizezerszeres árak... ó, istenem, tavaly még ezt a kötelet is megfedemnyiert... 1940-ben feljöt- tem a sírből és megnéztem a drága- sági index-számot: Nyocvanezersze- res árak voltak! Kaján örömmel fe- küdtem vissza.

A Csokonai-kör felolvasó ülése. Holnap, kedden délután 6 órakor lesz a Csokonai-kör felolvasó ülése a kol- légium dísztermében. Az ülés iránt élénk érdeklődés mutatkozik, ami ter- mészetes is, amikor a magyar irodal- omnak olyan régi, elismert munkásai lépnek föl, mint Oláh Gábor és Zi- yuska Andor és amikor hazzájuk esat- lakozik a debreczeni közönségnek két új kedveltje: Németh Aladár és Szon- dy György.

Minden kísérlet hlábavaló!

hogyan olcsón szerezzé be ruházati szükségleteit, amíg nem vásárol az

APOLLÓ

DIVATÁRUHÁZBAN PIAC-UTCA 67. (MIKLÓS-UTCA SAROK.) TELEFON: 764.

Meggyőződhetek arról, hogy női- és férfi divatcikkék, fűzőruhák, selymek a leg- jobb minőségben legol- csóbban szerezhetők be.

Nagy maradványár mellyen le- szállított árak mellett e hó 30-ig!

Hegedűs Gyula ellen a Club-kávéházi gyilkosság miatt vizsgálatot indított a pozsonyi rendőrség

Pozsony, június 11. A pozsonyi színházban — miként ismeretes — néhány nap óta a budapesti Vigszin- ház együttesével Hegedűs Gyula is Pozsonyba utazott. Hegedűs ellen a prágai kormány két pozsonyi lapja, a „B. Z. am Abend“ és a „Slovenská Politika“ tegnapi számai támadó cik- keket közöltek. A cikkek szerint He- gedűs Gyula ismert ébredő, aki egy- ízben a Vigszínház előadása alatt ezt kiáltotta ki a színpadra: — Ki a zsidókkal!

A Szerb-utcai fogházban tett látog- atása alkalmával leköpte a politikai foglyokat, sőt állítólag a Club-kávé- házi gyilkosság előkészületeiről is tudott.

Zivataros idők, hősiüvedés. Me- teorológiai intézet jelentése: Hazánk- ban a hőmérséklet tovább emelkedett és kevéssel a normális felé emelke- dett. Időprognózis: Zivataros esők, majd erősebb északnyugati szelek és hősiüvedés várható.

Kirakják végre a padokat. Hoss- zu ideje folyik már a huza-vona a városi tanács és a Vas- és Rézbutor- gyár között a Piac-utcai fasor padjai miatt. A huza-vonának a közönség adta meg az árát, mert séta közben nem tudott sehoh sem megpihenni. A városi tanács ma végre elintézte azt a konfliktust, amely a gyár és a vá- rosi tanács között támadt a hirdeté- sek, illetve a díjak szedése miatt és elhatározta, hogy átveszi a padokat a Vas- és Rézbutorgyártól, a gyár által megállapított méltányos áron. Ilyenfórmán végre kikerülnek a padok a fasorba és a közönség is megpihen- het sétaközben a kényelmes padokon és karosszékeken.

Jön: Az éjjeli vándor, a Hindu siremlék szereplőivel.

Haszonbérleti árverés. A városi tanács mai ülésén foglalkozott a kí- sálmzug nevű 422 holdas földbirtok haszonbérleti árverésével, amelynek bérlete rövidesen lejár. A tanács a Kísálmzug bérleti árverését június 22-re tűzte ki.

Tanulmányi kirándulás Karcagra. A szikestajaiók megajvításának oly rendkívül nagy fontosságú feladatá- val gyakorlatilag sikereket ígérő mó- don kísérletezések folynak a karcagi m. kir. állami földmívelőiskola telepén. Treitz Péter főgeológus, kiváló szak- értő módszere szerint, E kísérletek- nek megismerése céljából f. é. június hó 24-én (huszonnyolc) a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tanulmányi kirándulást vezet. Felhívja a kamara

A cikkek nyomán a pozsonyi rend- őrség Hegedűs ellen megindította az eljárást és azonnal beidézte kihallga- tás végett. Hegedűs a kihallgatáson azt hangoztatta, hogy egy szó sem igaz az ellene emelt vádakból, a két pozsonyi lap valószínűleg összeté- veszté őket Hegedűs György nemzet- gyűlési képviselővel, az ébredők el- nökövel. Ezzel szemben a két cikk írói, valamint más tanuk azt hangoz- tatták a rendőrségen, hogy a közle- mények állításai igenis Hegedűs Gyu- lára vonatkoznak és ezt hailandók szemtől-szembe bizonyítani. A ren- dőrség épen ezért a nyomozást tovább folytatja.

mindazon gazdák figyelmét, akik résztvenni kívánnak e tanulmányi kí- rándulásban, hogy a június 24-én, va- sárnap reggel 7 óra 12 perckor induló gyorsvonat indulásakor Debreczen- ben, vagy akinek utban alkalmasabb, utközben levő állomásokon, esatla- kozzanak. A tanulmányozó társaság számára Treitz Péter főgeológus és a kísérleteket vezető Szentannay Sa- mel földmívelőiskolai igazgató szak- szerű előadásokban tájékoztatást nyújtanak.

Női fehér és drapp vászon kalap megérkezett WERNER SÁNDOR, PIAC-U 72

Mezőgazdasági gépvásár Debre- czenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a gazdaközönségnek megbiz- ható gazdasági gépekkel és fel- szerelésekkel megfelelő ellátását elő- segíteni kívánván Debreczenben évente egy vagy két ízben ismétlődő mezőgazdasági gépvásárok tartását vette programba. Mithogy a kamara arra törekszik, hogy intézményeibe az arra alkalmas gazdaalakulásokat be- vonja, a mezőgazdasági gépvásárok- nak évente rendezését a Debreczen- vidéki Mezőgazdák Szövetkezetére bízta, a kamara csupán a felügyeletet tartván meg magának. Felhívja tehát ugy a bemutatón gyártmányokkal résztvenni kívánókat, mint az érdekl- ődő gazdákra figyelmét a kamara, hogy a gépvásár üzleti ügyeiben köz- vetlenül nevezett szövetkezethez (Debreczen, Csapó-u. 28. sz.) forduljan- nak. Az első gépvásár augusztus hó folyamán lesz megtartva.

Jön: Az éjjeli vándor, a Hindu siremlék szereplőivel.

Aki önvédelemből lőtt rá a tá- mardórára. Szándékos emberölés bü- ntetének kísérletével vádoltan állott ma a királyi törvényszék Ujfalussy József tanácsa előtt Pesti Lajos 38 éves hajdusámsóni földmívelő, kinek a védelmét Aczel Jenő ügyvéd látta el. Az ügyész-égi vádirat szerint Pesti Lajos 1921 december 18-án Debreczen határában Sándor Ferencre forgópisz- tolyából 2-3 lépés távolságból szán- dékosan nyan, de nem ölési szándék- ból rálőtt. A bíróság elsőnek a vádolt kihallgatásába kezd. Pesti vádolt be- ismeri az ellene emelt vádat, csupán azzal védekezik, hogy közötté és Sándor Ferenc között összeszóllalko- zás támadt. Sándor késsel rohant rá, ő csak önvédelemből használta a pisz- tolyát. Sándor Ferenc sértett kijelenti, hogy nem tesz vallomást. Szabó Jó- zsef tanu kihallgatása után, aki a vádolt mellett tett vallomást, a vád- és védbeszédek hangoztak el. A bí- rótság Pesti Lajost a vád alól jogerő- sen felmentette.

LEGNAGYOBB KALAP VÁLASZTEK. OLCSÓ ÁRAK. Herman és Friedmann Piac-utca 10. Bikával szemben.

Dr. REX-féle PIPERESZAPPANOK legjobbak, legolcsóbbak! Kapható drogueriákban és illatszertárakban.

MEGNYILT A BÓDOGH-féle KIOSZK! Legfinomabb fagyalt, jegeskávé, tejszín, habos csokoládé, tejeskávé kapható. Szolid árak!

Lögyakorlat. A m. kir. honvédség június 14. és 15-én reggel 7 órától délután 13 óráig a Sárkut-tanyánál levő katonai lőtéren éleslövészeter tart, figyelemztetik az érdekelte köz- önség, hogy ezen napokon a felzett idő alatt a lezárt területen semmiféle állatot ne hajtson át a tilalmi terüle- ten vagy közelébe senki se tartózkod- jék. Debreczen, 1923. június 11. Vá- rosi előljáróság.

A Müpártoló-Egyesület kénsor- solása. Ifj. Kovács János „Ketrészlet“ e. olajfestményét nyerte Kóváry Kál- man (383), Oláh István „Mező“ e. olajfestményét Mayer Jenő számvevő 40. sz.).

Jön: Az éjjeli vándor, a Hindu siremlék szereplőivel.

Az aranygyapjas-rend újra mű- ködni akar. Az aranygyapjas rend Ausztriában élő tagjai — miként bécsi szerkesztőségünk jelenti — Boden bei Wienben értekezletet tartottak. Bol- zer-Woditz Arthur előkötlet alatt. Az egybegyűlt tagok, közöttük Ferenc Salyótor főherceg, elhatározták, hogy az aranygyapjas-rend újra felveszi működését. A klesiny Ottó nagykoru- ságáig Bolzer-Weditz gróf fogja vez- tetni a rend ügyeit. Az aranygyapjas- rend mindenkorl főnöke ugyanis a Habsburg-ház feje, még abban az eset- ben is, ha egyébként nem gyakorol pralkodói jogokat. A Habsburgoknak ezt a jogát a békeszerződések is meghagyták.

Amundsén repülőútja az északi pólusra. Hamburgból táviratozzák: Amundsén vállalkozásának német seg- ítségexpedíciója ma a Merkur nevű norvég gőzösön elhagyta a hamburgi kikötőt. A gőzös fedélzetén két tap- szasztalt pilóta van, a sarki viszonyok figyelembevételével külön e célra épült repülőgéppel. Az expedíciónak az a célja, hogy segítséget vigyen Amundsének abban az esetben, ha az amerikai sarkvidékről a póluson át való utazásáról nem érkezne meg a meghatározott időben a Spitzber- gákra. Amundsén előreláthatólag jú- nius 20-án kezd meg északsarki re- pülőútját.

Bécsben ezentul a férfiakra is razziazni fognak. Bécsi szerkesztő- ségünk jelenti: A népiéleti miniszterium legközelebb új törvényjavaslatot ter- jeszt a nemzetgyűlés elé a nem be- tegeségek leküzdése érdekében. Az új törvényjavaslat legérdekesebb rend- kezése az, hogy a jövőben a találko- zóhelyeken rajta esippett férfiakat is orvosi vizsgálat alá lehet vetni.

Kedvező alkalom. Üzlet átalakí- tása előtt az áruraktár apasztása mi- att rendkívül előnyös áron vásárol- hat teli női felöltöket, szörme szilvsz- kin kabátokat, téli velour kabátot, szörmezet velour kabátot, koverkó kabátot, gyermek ppenyeket, grená- din ruhákat, pongyolát, díszített női kalapokat a Rózsa áruházban.

A Margit-uszodában okleveles uszmester tanit. Tandij 600 korona.

Sodrony ágybetét legjobb minő- séget készít Neumann, Péterfia 19.

Gyöngyök, ruhadiszek, csipkék, szallagok legnagyobb választékban Benyáts Enil főtéri üzletében.

Ékszereket legmagasabb ár mel- lett vesz Weisz Mihály és Társa. Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

Ha reumás használjon Iszapot a Margit-fürdőben.

Értesítés. Sándor Armin szolid- ságáról ismert ékszer üzletét magna- gyobbítva s gyönyörű ékszer, óra, ezüst és dísztárgy műnóságokkal fel- szerelve, eddigi üzletével szembe: a városi bérpalotába helyezte át.

Valódi angol férfi- és női öltöny és kosztüm kelmék, mosó- és divatárak nagy választékban kaphatók Fischer Adolf és Fia, Piac-utca 61. szám.

Felülműtűtő háza POSZTÓHÁZ Kossuth-utca 6. még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

KEDD: B) SZERDA: CSUTORTOR PENTEK: A Zsuzsi. SZOMBAT: VASARNAP: Levendula.

Vigszínház... jfoma, 7 felv... és legérdekes madgeval. Megelőzi S

Uránia. Fa... ma utofára. Hoipap Sa... mas kalandor

DKASE-

A szezon ut... ípetessel vég... Klein helyen... KASE! csapata... DTE ambició... lött. A DKAS... behiztosította... ivet, viszont r... kérdése tisztá... NyLVE és D... csapatt legjobb... ki taradhatatl... egyébként gy... tarsort. Az ele... szép beadást... Moskovitz bel... az erőfőtt D... ben az agilis E... gített Fejer, T... Maga a merke... hozzáfűzött v... főlido abszolut... minden kiemel... A II-ik főlido... iram, a DTE I... madásokat vez... Póris kaputár... labdát Tárkány... A gól után él... pernyi DTE... szép centerből... tejel. A gól utá... másdó és Rottm... ja, amire a L... de az össetző... megakadályozz... bíró: Bródy E... DEAC—DMT... csapata vizsgá... resaga miatt, h... tosan győzte h... játszó munkás... ből egy-egy já... kat Kalmár, Schweitzer és... Weinreb Dezső... Ny. Törökvsé... gyengült KSE... tudott méltó el... küzdő Törökvsé... léni Gusztáv... Debreczeni a... lése Bécsben, A... versenyén indu... ve DSE) és Ba... képpességű athl... 170 cm-es jó v... rásban a nagy... lyezeten volt, r... a rudgrásban... első lett, Balla... 52 cm-rel har... harmadik lett a... ban is. DTE athléta... borban rendez... szon tudvalevő... képviselteti ma... Az athléta szöve... a Góteborgha k... sorát. A MASZ... lökvalitású ugr... távolugrásra ne... niázzra. DTE II—DKA... DTE II. régi jó... mas gólzáporral... kapuját. A veto... rugott. Bíró: K... DTE II.—DK... Budapesten az... te le 4:0-ra a Z...

Gyermek SZALMA nagy FRANK IMRÉN

SZÍNHÁZ

MUSOK:

KEDD: B) bérlet. **Levendula**.
SZERDA: C) bérlet. **Levendula**.
CSÜTÖRTÖK: D) bérlet. **Levendula**.
PÉNTEK: A) bérlet. **Az ártatlan Zsuzsi**.
SZOMBAT: **Kék mazur**.
VASÁRNAP: Délután: **Bajadér**. Este: **Levendula**.

Mozgósínházak

Vigszínház
Vigszínházmozgásban: **Napkelet** filijoma, 7 telvonásban. A legkedvesebb és legérdekesebb film **Constance Talmadge**val.
Megelőzi Sudan ismertetése.

Uránia

Uránia. Farm leánya, cowboy-mim, ma utoljára.
Holnap Sárkányszövetség, izgalmas kalandorfilm.

SPORT

DKASE—DTE 2:1 (0:0)

A szezon utolsó nagy matche megelégedéssel végződött. A Frted II. és Klein helyen tartalékokkal szereplő KASE csapata biztosan győzött a DTE ambíció nélkül játszó csapata fölött. A DKASE ezzel a győzelmével behatározta magának a második helyet, viszont most a harmadik hely kérdése tisztázatlan meg a DEAC, NYLVE és DMK között. A győztes csapat legjobb embere Siposs volt, aki táradhatatlanul dobta frontba az egyébként gyengén funkcionáló csapatot. Az eleresztett Herzog néhány szép beadást mutatott a Buttkai—Moskovitz bekkpár biztosan szerelte az erőteljes DTE támadásokat. A DTE-ben az agilis Kaiser tűnt ki, de kielégitett Fejér, Tarkányi és Kott is. —Maga a mérkőzés nem felelt meg a hozzáfűzött várakozásnak. Az első félidő abszolút sivár sportot nyújtott, minden kiemelkedő momentum nélkül. A II-ik félidőben valamivel élénkült az iram, a DTE kedvet kap és erős támadásokat vezet a KASE kapu ellen. Főris kapuját lö és a visszapatannó labdát Tarkányi élesen kapuba rugja. A gól után élénkült a játék s néhány pernyi DTE támadás után Herzog szép centeréből Baik helyezett gólt fejel. A gól után a KASE a többet támadó és Kottmann a vezető gólt rugja, amire a DTE heves finissel felel, de az összetömörült KASE védelem megakadályozza a kiegyenlítést. —Bíró: Bródy Barna.

DEAC—DMTE 6:0 (3:0). A DEAC csapata vigasztalásul a múlt heti vereség miatt, hatalmas fölényben biztosan győzte le a különben lelkesen játszó munkásokat. Mindkét csapatból egy-egy játékos kiálltva. A gólokat Kalmár, Zsirkey (2), Nagy, Schweitzer és Lipseyey rúgták. Bíró: Weinreb Dezső.

Ny. Törökvs—KSE 4:1 (1:1). A lezvingült KSE csak az első félidőben tudott méltó ellenfelet lenni a lelkesen küzdő Törökvsnek. Bíró: dr. Zemp-lény Gusztáv.

Debreczeni athléták sikeres szereplése Bécsben. A bécsi WAC kétnapos versenyén indult Hdházy Dezső (Move DSE) és Balla Kálmán, a DTE jó képességű athlétája. Szombaton Balla 170 cm-es jó ugrásával a magasugrásban a nagy konkurenciában helyzetlen volt, míg vasárnap Hdházy a rudugrásban 3,35 m-es ugrásával első lett, Balla a távolugrásban 6 m, 52 cm-rel harmadik és ugyancsak harmadik lett a 100 m-es gátfutásban is.

DTE athléták Göteborgban. A Göteborgban rendezendő északi olimpiáson tudvalegőleg minden sportágban képviselteti magát a magyar sport. Az athlétaszövetség már ki is jelölte a Göteborgba küldendő athléták névsorát. A MASz Balla Kálmánt, a DTE jókvalitású ugróathlétáját magas- és távolugrásra nevezte az északi olimpiásra.

DTE II—DKASE II. 7:0 (3:0). A DTE II. régi jöhréhez méltóan hatalmas gólzáporral árasztotta el a KASE kapuját. A veterán Horváth hat gólt rúgott. Bíró: Kerekes Géza.

DTE III—DKASE III. 1:1 (1:0). Budapestben az MTK könnyen győzte le a 4:0-ra a Zugló csapatát és ezzel

Girardl és gyermek **SZALMA KALAPOK** nagy választékban **FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.**

végleg behatározta magának a bajnokságot. Az FTC 3:0-ra győzött a KAC csapata fölött, veretlenül fejezve be a tavaszi szezont. A pompásan játszó Vasas 5:2-re győzött a III. ker. TVE ellen, az UTE viszont nehezen verte 1:0-ra a szívósan védekező MAC-ot. Törökvs—MAFC 3:0, VAC—BTC 1:0. — A II-ik osztályban a bajnok UTSE 2:0-ra győzött az Ékszereszek felett, míg a II-ik helyezett „33” FC 5:0 hatalmas gólaránnyal verte meg a BAK-ot. Husos—VII. ker. 3:1, EMTK—Postás 1:0, BEAC—TTC 1:1, Testvériség—NSC 2:0.

A magyarok nyerték az osztrák-magyar birkozó mérkőzést. Főlnyes győzelmet aratott vasárnap a magyar birkozósport az osztrákok válogatott birkozói fölött. Az osztrákok csak eldöntetlen tudtak elérni a lég-, pehely- és kisközépsúlyban, viszont a magyarok könnyen győztek Keresztes, Varga dr. és Szelky révén a könnyű-, nagyközép- és nehézsúly-csoportokban.

Bécs városa Stadiont épít. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Az osztrák sportszövetségek elhatározták, hogy nagyszabású Stadiont építenek a schönbrunni előpark helyén. Bécs városának tanácsa elhatározta, hogy a schönbrunni előparkot dítalanul bocsátja a sport-szövetségek rendelkezésére és az építkezés költségeinek egy részét maga fedezi.

Két bécsi sportegyesület fúziója. Az osztrák főváros egyik legrégibb és legtekintélyesebb sportegyesületét, a W. A. C.-ot az a veszély fenyegetti, hogy kiesik az I. osztályból és jövőre ismét a II. osztályban kell futbaloznia. Az egyesület elnöksége, hogy csapatát a kieséstől megmentse, fúziós tárgyalásokat indított a W. A. F.-tal. A tárgyalások most folynak és valószínűleg eredménnyel fognak befejeződni. Ez a fúzió annál a körülménnyel fogva is érdekességel bír, hogy a W. A. F. mintegy 10 év előtt keletkezett a játékosok egyrészenek a W. A. C-ból való szecessziója folytán. Az I. osztályból kieső egyesület érdekében más irányú mentési akció is folyik. Az I. osztályú csapatok számát huszra akarják felemleni és az I. osztályt két csoportra akarják beosztani. Ezt a mozgalmat a kis egyleteken kívül a bajnok Rapid is támogatja.

A DTE—DEAC II. szövetségi díjmérkőzés. Ma kedden délután 6 órakor a DTE nagyverdei pályáján lesz megtartva az osztrák elmaradt DTE—DEAC II. szövetségi díjmérkőzés. Felkértem a DTE II. csapat tagjait, hogy fél 6 órakor a pályán föltétlenül megjelenjen szíveskedjenek. Intéző.

A DTE old-boy játékosai ma kedden 5 órakor tárgyalnak a nagyverdei pályán. Mindazok, kik a csapatban játszani akarnak, szíveskedjenek a pályán megjelenni. Intéző.

Vargakert DSC 4:3 (0:2). Vargakert góllait Boros H. (3), Nagy (1), DSC géllait Bobák (2), Klein (1) lőtték, a mezőnyben a legjobb Molnár volt.

A párisi verseny részletes eredményét itt közöljük:

100 méter: 1. Brochard (belga) 10,8 mp. 2. Abrahams (angol). 3. Gerő Pérenc (KAOE). Indult még Mourlon (francia), Thwaite (angol).

ARANY PLATINA
EZÜST vétele mindenkor a legmagasabb napi áron!
Affineria
nemesfémválasztó és feldolgozó intézet részvénytársaság **BUDAPEST**
Gyár és iroda: VII. Nagydiófa-u. 28.
Telefon: József 72-14, József 2-98.
Sürgönyeim: **AURUM** Budapest.

200 méter: 1. Brochard 22,4 mp. 2. Abrahams, 3. Thwaite.

400 méter: 1. Kurunczy Lajos (KAOE) 50 mp. (Magyar rekord beállítva). 2. Goulleux (francia). 3. Fixl Lajos (MAC). Kurunczy előfutámában 51,2 mp-et futott.

800 méter: 1. Martin (svájci) 1 p. 56 mp. 2. Goubaud (francia). 3. Paulsen (holland).

1500 méter: 1. Wiriath (francia) 4 p. 2,4 mp. 2. Ferrario (olasz). 3. Némethy Jenő (FTC).

3000 méter: 1. Duquesne (francia) 8 p. 42,8 mp. 2. Negri (olasz). 3. Némethy Jenő (FTC) 8 p. 48,4 mp.

5000 méter: 1. Duquesne (francia) 15 p. 7,6 mp. 2. Guillemot (francia).

10.000 méter: 1. Ambrosini (olasz) 32 p. 46 mp. 2. Manhes (francia).

110 méteres gát: 1. Bernard (francia) 158, mp. alatt.

400 méteres gát: Arnudin (francia) 57,4 mp. 2. Somlár Elemér (MAC). 3. Raesol (francia). Somfay előfutámát 57,8 mp.-re nyerte.

3000 méteres akadály: 1. Ambrosini (olasz) 9 p.36,2 mp. 2. Ward (angol). 3. Gouin (francia).

400+300+100 méter: 1. Magyarország (Fixl, Kurunczy, Somfay, Gerő) 2 p. 2 mp. 2. Olaszország. 3. Franciaország.

Magasugrás: 1. Lewden (francia) 185 cm. 2. Gáspár Jenő (MaC) 180 cm.

Súlydobás: 1. Maranci (cseh) 1333 cm. 2. Pierre (francia) 1299 cm. 3. Csejthéy Lajos (BEAC) 1284 cm.

Diszkoszdobás: 1. Csejthéy Lajos (BEAC) 4093 cm. 2. Mac Danald (angol). (Delaender (finn) 3825.

Gérellyvetés: 1. Csejthéy Lajos 55 m. 60 cm.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: Budapest 0,9 és fél Budapest, június 11.

Értéktőzsde. A mai tőzsde biztos hangulatban szilárd irányzattal kezdődött. Árak:

Bankok: Ang.-Magy. bank 10100—550. Agrár 7200. Hazai 17500—21500. Hermes 5000—6000. Magyar Hitel 67—78000. Jelzálog 6200—900. Leszámitoló 10080—500. Osztr. Hitel 26200—28000. Keresked. 116—28000. Magy.-olasz 5600/6300.

Takarékpénztárak: Belvárosi 6300 700. Általános 18000—500. Hazai 200—40000.

Malmok: Borsod-Miskolczi 24500—8750. Concordia 14000—900. Budapesti 65700—70000. Gizella 12000—900. Hungária 34—8000. Viktória 110—5000.

Bányák és táglagyárak: Beocsini 158—72000. Kohó 117—23000. Drasche 52—3000. Magnesit 320—50000. Ált. Köszén 418—60000. Salgó 114200—118000. Urikányi 225—50000.

Vasművek és gépgyárak: Kőbörg 14500—15500. Ganz-Danubius 2400000 650000. Ganz-Vill. 338—90000. Láng 48—53000. Lipták 5850—6400. Magyar acél 51—5000. Rima 30750—3600. Schlick 3500—3000. Wörner 8350—600.

Különféle vállalatok: Baróti 4950—5125. Bóni 20—21500. Egyes. Izzó 105—10000. Teztül 5250—500. Spódium 45

LUKACS JÓZSEF
Belvárosi
cipőáruház
Piac utca 34. szám.
Legjobb kivitelben női, férfi- és gyermekcipők nagy választékban.

MAKULATURA PAPIRT
kiselejtett üzleti könyveket, levelezést, újságot kisebb-nagyobb tételekben **igen magas áron** vásárolunk. Telefonhívásra házhoz megyünk.
Telefon **14-86 ALFÖLDI PAPIR** Hunyadi-u. 14

UJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!
Van szerencsém értesíteni, hogy a volt Vértesy Testvérek cégtől megváltam és **MIKLÓS-UTCA 53. SZÁM ALATT** újonnan berendezett gépjavitó műhelyt nyitottam, ahol mindenféle gépjavitást, vasasztárgya munkát és autógén hegesztést vállalom. — Szíves pártfogást továbbra **Vértesy János**, avolt Vértesy Testvérek cég tagja. —

—9000. Flóra 32—5000. Fővárosi sör 10800—116000. Karton 40—4000. Király sör 13500—14000. Klotild 20—1000. Krausz szesz 27—8500. Polgári sör 60—70000. Magyar pamutgyár 65—9000. Magyar Cukor 500—40000. Östermelő 60—3500. Gummi 43—9000. Szikra 29500—32000. Stummer 295—315000. Telefon 38—9250.

Faipari vállalatok: Egyes. fa 2975—3150. Lignum (hitelia) 14700—5300. Magyar Erdő 2650—900. Nasic 265—95000. Lichtig 2700—3000. Orsz. fa 73—5000.

Közlekedési vállalatok: Adria 96000. Atlantika 25—6000. Közúti 8800—9550. Városi 10200—11500. Délvasut 23500—26000. Levante 142—51000. Államvasut 11—26000. Tröszt 26—8000.

Az utótozsdén a hivatalos forgalom szilárd irányzata uralkodott. A heti pénz 4 százalékról 3 és fél százalékra esett. Árfolyamok 2 órakor: Spódium 50000 (prol. 3000). Papir 10800 (prol. 800). Izzó 1300—500. Georgia 233000. (prol. 17000). Általános Köszén 488000 (prol. 30000). Karton 45000 (prol. 2500). Danica 23500 (prol. 1500). Izzó 118000 (prol. 13000). Gummi 52000 (prol. 4000). Telefon 425500 (prol. 3000). Atlantica 29000 (prol. 3000). Osztrák Hitel 28000 (prol. 1500). Magyar Hitel 7600 (prol. 5000). Ganz-Danubius 2800000 (prol. 150000). Ganz-vill. 388000 (prol. 24000). Kistarsai 18750 (prol. 750).

Félháromkor még mindig erős tőzsdéi forgalom volt. Lámpa 50000. Georgia 217000. Ált. Köszén 480000. Ganz-vill. 415000.

Zürichi zárlat
Zürich, június 11. (Zárlat.) Berlin 70. London 2567. Páris 3565. Prága 1658. Budapest 9 és fél. Belgrad 625. Varsó 90. Szófia 620.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén szilárd irányzat mellett körülbelül 18—30 vagon került eladásra 5—10 százalékkal magasabb áron. A buza 250, a rozs 1000 koronával drágult. A zab szilárd, a tengeri keresett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 27000—250. egyéb 26750—27000. 78 kilós tiszavideki 27250—750. egyéb 27000—500. rozs 18500—750. takarmányárpa 15500—16500. zab 19500—20500. tengeri 19000—20000. korpa 8300—500.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Valuták	Vétel	Eladás
Napoleon	21700.—	—
Angol font	26450.—	27050.—
Francia frank	372.—	382.—
Márka	0,075	0,09
Lei	29,5	31,5
Svájci frank	1035.—	1065.—
Dinár	64,40	66,40
Hollandi forint	2243.—	2303.—
Lira	266.—	276.—
Szokol	171.—	177.—
Osztrák korona	0,08	0,084
Lengyel marka	0,092	0,10
Dollár	5740.—	5890.—

Devizák

Amsterdam	2243.—	2303.—
Belgrad	64,40	66,40
Bukarest	29.—	31.—
London	26430.—	27030.—
Berlin	0,07	0,074
Olaszország	266.—	276.—
Páris	376.—	377.—
Prága	171.—	177.—
Bécs	0,08	0,084
Newyork	5740.—	5890.—
Varsó	0,092	0,10

Akkor beszéljen a drágaság ellen, ha a nyári szükségletét nem tudná olcsón beszerezni az **Arany Bika** Divatházban (Kispest), ahol dus választékot talál férfi és női ruhaszövetek, grenadinok, selymek, liberti batiztok, voalok, zephíres, **fürdőtrikók és dresszekben.**
TELEFON SZÁM 765.

Központi Éléstár

Miklós-utca 2. sz.
(Apolító mozgóval szemben)

Kapható jutányos áron
mindennemű liszt, őrlé-
mény, buza, dara, korpá,
bab és egyéb élelmiszer.

Telefon szám 12-93.

Lakáshivataltól mentes augusztus 1-én beköltözhető ötszobás urilakás

Budapesten, a Rákóczi téren ingen-
e 16 nyos feltétel mellett építési
hozzájárulás ellenében 23 évre átadó.
Laveleket "Rákóczi" jelleggel
LEOPOLD "CORNÉL" hirdetőiroda
Budapest, Teréz köut 3. továbbít.

Varrógépek

iparosok és háztartási célra
olcsón kaphatók és kölcsön ad
SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhímző vállalat
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-U. 1.

KAUDERS ELLA

Szoboszlai-utca 11B. alatt
PERZSASZÖNYEG SZÖVŐGÉP
nyitott Megrendelések és gyakor-
lott csomózások felvételék

Zander-féle és vizgyógyintézetemben

az órák beosztásai:
Férfiak: d. e. 7-10 óráig,
d. u. 5-8 óráig.
Nők: d. e. 10-1 óráig,
d. u. 2-5 óráig
látogathatják az intézetet.
Vizkurák, iszap-, szénasavfürdők,
Zander-féle és svéd gyógytorna.
Felszólít
Dr. Szász Adolf
orvos, tulajdonos.

Mentőszekevény

Schön Sándor
keztű, kölszer és orvosi
műszerraktárban
Debreczen, Piac-u. 11.
Csapó-utca sarok.

SZEPLŐ, PATTANÁS ÉS EGYÉB ARCBÁNTALMAK

ELLEN HASZNÁLJON
KORZÓ „ÉVA“ ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!
„ELEFÁNT“ ÜVEG ÉS PORCELLÁN RAGASZTÓ MEGÉRKEZETT A
KORZÓ DROGUERIÁBA, PIAC-UTCA 42.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

Kocsikenőcs, hengerolaj, pet-
roleum, gépszir (fovoite), kát-
ránny fedellemez és bőrlémezek
debreczeni raktárból leg-
előnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor

Halvan-utca 53. Telefon 7-28.

SIÓFOKI SZANATÓRIUM ES ÜDÜLŐTELEPR.-T.

BATTHYÁNYI-U. 16.
Gyönyörű balkonos szobák!
Kitűnő konyha!
Orvosi felügyelet!

MEGHÍVÓ

Az Általános Hitelszövetkezet
felszámolás alatt Debreczen-
ben 1923. évi június hó 21. nap-
ján déli 12 órakor Debreczenben
saját helyiségében (Király-utca 4)
tarja meg záró közgyűlést, melyre
a szövetkezet tagjait tisztelettel meg-
hívja a Végfelszámoló bizottság.
Tárgysorozat: 1. A végfelszámoló és
felügyelőbizottság jelentése és zár-
számadása az 1922 július hó 1-től
1923 június hó 10-ig terjedő időről
a mérleg megállapítása és a fel-
mentvény megadása iránti határo-
zat. 2. A felügyelőbizottság díjazá-
sának megállapítása. — Figyelmeztetés:
A zárókimutatás és annak
mellékletei az intézet helyiségében
az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Liszt-és termény- raktár Király-u. 4.

Pékek és fűszerek, vala-
mint magánosok legújanyo-
sabb bevásárlási forrása.
Tulajdonos: Friedmann László.

Jóka!

összes munkáit,
Pallas Lexikont

és egyéb könyveket
jó árban vásárol
AZ ÉL antiquáriuma,
Első Takarékpálota.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 100 korona, minden további szög
10 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 150 korona, minden további szög
15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a
legmagasabb árban vá-
sárol Kátai ékszerke-
reskedő, Piac-utca 19,
II. em. Telefonhívásra
házhoz megv.
Telefonszám 624.

Aranyat,

ezüstöt, drága-
köveket, hamis
fogakat legmagasabb
árban vesz

Braun Mór
ékszerész, Piac-u. 31.
Mihalovits gyógy-
szertára mellett.

ELADÁS

Csöplőgép javításhoz
DOBSIN,
PAKOLÁSOK
és más

**MŰSZAKI
CIKKEK**

BESZLER és DÁVID
VASKERESKEDÉSÉBEN,
A KOSSUTH-SZOBORNÁL

Mész darabos

és oltott, portland-
cement, minden épít-
kezési anyag legolcsóbb
ban beszerezhető Singer
Lajos Halvan-utca 71.
Telefon 746

Száraz tüzfát

vaggonféltelben, hasáb-
és aprított állapotban,
valamint faszenet és kő-
szenet legolcsóbban szál-
lít Grünfeld, Csapó-utca
16. — Telefon 982

Jég
nagy és kis mennyiség-
ben eladó. Széchenyi-u.
22. Telefon 305. és 82.

Bőr,
gobelin garnitúrák, plüss
diványok, matracok,
hencserék, berzsely
fotelek kaphatók Szántó
kártyosnál, Zugó-utca.
Telefon.

SZÁRAZ TÜZIFA

felaprítva és
hasábnan —
valamint

KŐSZÉN

hazaszállítva
megrendelhető
**Fabehozatali
és Kereske-
kedelmi R.-T.**
telepeln

Homokkert
GÁZTÁR ÉS KŐZ-
raktár között. —
Telefon 13-96.

Pesti-u. 2.
Telefon 13-95.

Hegedű

régi, kijátszott, elő nyos
áron eladó. Cim a kiadó-
hivatalban.

Hencserok,

plüss diványok, matra-
cok készen kaphatók
Debreczenszky kártyos-
nál, Halköz 8.

Portland cement

kavics, stuktur nád, —
kátránypapír kapható a
Debreczeni Műkőgyárnál

Nagyletán

a legforgalmasabb hely-
lyen egy jó menetelű
vendéglő mind enfelé fel-
szereléssel szabad kéz-
ből örök áron eladó.
Ertekezni lehet Spierer
Albert tulajdonossal,
közvetlenül a helyszínen

Eladó

egy kisebb tsakarektűz-
hely és 2 drb. káposztás
bordó. Gólya-utca 10. sz.

KERESLET

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot, zá-
logcédulát vess legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály, Halvan-utca 2.
szám, I. emelet.

Zugorák,

hegedűk, vonóshangsze-
rek javítását elvállalom
Liska, Bethlen-utca 27.

Italszakmában

jártas

utazót keresünk

jó
javadal mazással.

Cim

a kiadóhivatalban.

Bejáró

kis családhoz azonnal
felvétetik Darabos utca
39. Baloldali utcai lakás.

Munkás- leányt

felvesz a

Hegedűs és Sándor
rt. könyvtárügyi osztálya.

Piac-utca 49.

KIFUTÓ

FIUT

vagy

SZOLGÁT

azonnali belépésre

keres

a

Hegedűs és Sándor

R.-T.

nyomdai osztálya

Piac-utca 49. szám.

Könyvitelt, Szépirást, Német nyelvet tanít

CZEIZLER,
Bethlen-u. 21.

Fiatal segéd

felvétetik Klein Ignác
fűszernagykereskedőnél.
Jelentkezzenek délutáni
órákban.

Lapkihordó asszony

felvétetik lapunk kiadó-
hivatalában Piac-utca 49

VEGYES

POLOSKAIRTÁST

vállal teletelőség mellett
helyben és vidéken

RÁTHONYI GÁBOR
szab. teregirtő Debreczen,
SZÉCHENYI-U. 40.
Szabadalmazott poloska-
irtószert kapható

Elsőrendű

berlini sapkakészítő.
Mindennemű civilsap-
kák, gépelt kalapok leg-
szébb kivitelben készül-
nek. Finom sapkák ké-
szesen is kaphatók. Szé-
chenyi-utca 16., kereszt-
épület.

Lengyel

kel mefestő

fest,

tisztít

rubákat

legszebben

Csapó-u. 28. és 95.

Sapkakész- tés Piac-u. 6.

Kossuth-szoborral
szemben. Mindennemű
civil sapka legolcsóbban,
legszebben készült, ké-
szesen is kapható a Sapka-
üzemben Schönndél.

Gyermekek- férfi- és női fürdő trikók,

gyermekharisnyák
prima minőségben,
minden színben és
olcsóbb gyermekharis-
nyák is kaphatók

Dr. HEGEDŰSNÉ

GYERMEKDIVATHÁZBAN,
SIMONFI-U. 2.

Menekült órák

szakszerűen,
meglepő
olcsón
vállal

javításokat

Rákóczi-utca 36. sz.